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BIO SENIOR
MOST – Městská knihovna 

Most promítne 15. října nejen 
pro seniory českou komedii Pod 
parou. Film začíná ve 14 hodin 
v Maxi sále, vstupné je 80 Kč.

TANEC PRO 
SENIORY

MOST – V hotelu Cascade 
se 19. 10. od 15  do 17.30 hodin  
koná Taneční odpoledne pro se-
niory s country skupinou Stará 
sešlost. Další taneční odpoledne 
se koná 22. 10. od 16 do 19 ho-
din, hraje Olda Holub.  Vstupné 
je zdarma.

HALLOWEEN  
V DVD

LITVÍNOV -  Docela velké 
divadlo připravilo na 18. října 
od 16 hodin zábavné odpoledne 
pro všechny děti, které si chtějí 
zasoutěžit, zatančit a pobavit se. 
Kostýmy jsou vítány. Pořadem 
provází Zdeněk Lukesle a jeho 
pomocníci. Vstupné je 120 Kč.

Ačkoliv na otevření Repre si ještě nějakou dobu počkáme, město už za-
číná hledat nájemce restaurace a bistra. 

ÚSTECKÝ KRAJ - Ústecký kraj vítá záměr Ministerstva průmyslu 
a obchodu bezúplatně převést pozemky v okolí jezera Milada na 
obce. Zároveň ale trvá na tom, že stejný postup musí následovat 
i v případě jezera Most, kde je situace obdobná. Po ukončení těž-
by totiž zůstávají pozemky ve státní správě a rozvoj celého území 
je takřka nemožný. Mostecký primátor Marek Hrvol s nerovným 
postupem státu k jezerům Milada a Most nesouhlasí.  „Budeme se 
ptát Ministerstva a státního podniku DIAMO, proč si z města Most 
neustále někdo dělá trhací kalendář,“ říká.

Obě jezera, Milada i Most, 
mají za sebou podobný příběh. 
„Těžba skončila, krajina byla 
rekultivována, ale pozemky zů-
stávají ve správě státu. Jestli to 
stát myslí s transformací uhel-
ných regionů vážně, musí za-
čít jednat jako partner, ne jako 
vlastník. O budoucnosti těch-
to míst mají rozhodovat samo-
správy a místní lidé. Ne stát-
ní podniky,“ říká  hejtman Ri-
chard Brabec a dodává:  „Je to 
jediné správné řešení. Obča-
né tohoto kraje už za těžbu za-
platili dost – zdravím, krajinou 
i životními příležitostmi. Teď 
je na státu, aby udělal vstřícný 
krok a umožnil samosprávám 
rozhodovat o své budoucnosti. 
Pozemky se musí bezplatně pře-
vést na města a obce, ne až za 
rok nebo dva, ale co nejdříve,“ 
říká hejtman.

Primátor Mostu 
reaguje na nerovný 

postup státu 
k jezerům Most 

a Milada

„Ministerstvo průmyslu a ob-
chodu ve spolupráci se státním 
podnikem DIAMO podalo ná-
vrh věcného záměru bezúplat-
ného převodu majetku státu, se 
kterým hospodaří státní pod-
nik DIAMO, do vlastnictví obcí 
v okolí jezera Milada. No to je 
super zpráva, nemyslíte? Háček 
je v tom, že o jezeře Most zde 
není žádná zmínka, kde je situ-
ace úplně totožná a ve své pod-
statě jednodušší, a to s o ohle-
dem na jednoho partnera, tj. 
město Most a celkovou lepší při-
pravenost jezera na budoucí 
rozvoj.“  

Kraj trvá na vrácení pozemků u jezera Most
Primátor Mostu: „Proč si z města Most neustále někdo dělá trhací kalendář?“

Město Most hledá
nájemce restaurace v Repre
MOST – Město Most  zveřej-
nilo záměr pronájmu pro 
budoucí restauraci v Repre. 
To by se mělo otevřít v roce 
2027 po velké rekonstrukci.

Město nabízí k pronájmu restauraci v přízemí včetně venkovní te-
rasy a bistro ve třetím  patře. Přízemní restaurace má kapacitu zhru-
ba sto míst a v provozu by měla být celý den. Proto se předpokládá, 
že bude fungovat i jako kavárna. Tomuto zaměření odpovídá i pro-
vozní zázemí v maximálním možném rozsahu na stejném patře. 

Město Most nabízí budoucímu nájemci pronájem minimálně na 
5 let. Jeho úkolem bude zajistit catering pro kulturní a společenské 
akce přímo v Repre.  Předpokládané smluvní nájemné je 50 tis. Kč/
měsíc bez DPH plus úhrady za služby. Datum ukončení rekonstruk-
ce a zahájení provozu nového Repre musí město nájemci  sdělit ale-
spoň s tříměsíčním  předstihem. 

Hlavním kritériem výběru budoucího provozovatele budou kon-
cepty provozu restaurace a cateringu, rozsah nabízeného sortimen-
tu a služeb, celkové využití a samotný provoz restauračního zařízení. 

Nájemce by měl podle požadavků města respektovat provoz 
městské knihovny a přizpůsobit  provoz restaurace otevírací době 
městské knihovny a planetária. Předpokládá se, že otevírací doba 
knihovny a planetária bude od  pondělí do  neděle od 9 do 18 hodin. 
Podrobné informace, včetně úlevy na nájemném, najdou zájemci na 
www.mesto-most.cz.                                                                        (nov)

Vinařství 
Chrámce

18. 10. od 8 do 18 hodin
Bohatý program pro děti i dospělé

Ministerstvo průmyslu chce převést pozemky u jezera Milada na obce. Mostecký primátor Marek Hrvol požaduje stejný postup v případě jezera Most.



komunální politikaDALŠÍ ZPRÁVY A ZAJÍMAVOSTI NAJDETE NA WWW.HOMERLIVE.CZ10. října 20252

Městská policie 
hledá strážníky

Hledáme nové kolegy a kolegyně 
na pozice STRÁŽNÍK/STRÁŽNICE 

Městské policie Most
Nabízíme zajímavé zaměstnanecké benefity: Náborový příspěvek 

150 000 Kč pro strážníka s platným osvědčením a zbrojním průka-
zem sk. „D“, náborový příspěvek 100 000 Kč pro strážníka – čekate-
le, 5 týdnů dovolené, 4 dny zdravotního volna (sick days), stravenky 
v hodnotě 280 Kč/odpracovaná směna, příspěvek na volnočasové 
aktivity ve výši 6 600 Kč/rok, příspěvek na penzijní připojištění ve 
výši 600 Kč/měsíc, možnost využití posilovny, 2 x ročně mimořádné 
odměny. Přihlašovat se můžete průběžně do konce roku.

Informace k výběrovému řízení poskytne: Bc. Nikola Kulichová, 
personalistka - vedoucí oddělení.                                                  (nov)

 

Mše k přesunu
MOST – V kostele Nanebevzetí Panny Marie se 12. října od 10 do 

11 hodin uskuteční slavnostní mše na počest výročí 50 let přesunu 
kostela. Mši bude sloužit děkan římskokatolické farnosti-děkanství 
Most Leo Gallas. Vstupné je zdarma.                                              (nov)

Workshop v ZUŠ
s Víťou Polákem

MOST – ZUŠ F. L. Gassmanna 
pozvala 13. října na besedu 
svého absolventa Víťu Polá-
ka, bubeníka kapely Jelen.

Mostečan Víťa Polák je nej-
mladším členem jedné z nej-
populárnější české kapely Je-
len. Víťa povede workshop 
zaměřený na bubeníky, ale 
povídání bude určitě zají-
mavé nejen pro ně. Návštěv-
níci se dozvědí, jak se dostat 
ze ZUŠky k největším inter-
pretům v Česku, jak propo-
jit elektroniku a klasickou bi-
cí soupravu a mnoho dalšího. 
Workshop začíná ve velkém 
sále ZUŠ v 17 hodin. Vstup je 
zdarma.                             (nov)

Čtyřpruh Most - Litvínov bez objížděk
Stavět se má začít za tři roky  

MOST – Výstavba nové čtyřpru-
hové silnice I/27 mezi Mostem 
a Litvínovem by se měla zahájit 
v roce 2029. Žádné uzávěrky 
ani objížď ky ale řidiče nečekají. 
Bude se projíždět stavbou. Do-
končila se už studie proveditel-
nosti přeložek inženýrských sítí.  

Studii proveditelnosti aktu-
álně předalo Ředitelství silnic 
a dálnic k posouzení Minister-
stvu dopravy. „Tato studie po-
drobně popisuje nutné úpravy 
a přeložení vedení inženýrských 
sítí, například vodovodů, plyno-
vodů nebo elektrických vedení, 
které stavba ovlivní. Minister-
stvo dopravy následně rozhodne, 
jak bude příprava stavby dál po-
kračovat,“ sdělila k aktuální si-
tuaci zkapacitnění silnice I/27 
mluvčí ŘSD Kamila Zahálková. 

Zahájení stavby se předpo-
kládá v roce 2029 a uvedení 
silnice do provozu pak v roce 
2032. „V únoru ŘSD odevzda-
lo koncept projektové dokumen-
tace pro společné územní a sta-
vební povolení. V současné do-
bě probíhá připomínkové řízení. 
Letos v srpnu byla také odevzdá-
na studie proveditelnosti vyvola-
ných přeložek dálkovodů,“ sděli-
la mluvčí ŘSD.

Stavba I/27 Most-
Litvínov bude náročná

Stavba bude náročná zejmé-
na kvůli umístění všech nut-
ných přeložek a úprav inženýr-
ských sítí a zařízení. „Stavbou 

dojde k více jak dvěma stovkám 
střetů s inženýrskými sítěmi, 
kdy bude třeba každý z nich se 
správci inženýrských sítí projed-
nat a vypořádat se se stanovený-
mi podmínkami. Již samotná ko-
ordinace přeložek sítí bude velmi 
náročným procesem, který za-
bere nemalý čas, nicméně ŘSD 
v tomto ohledu činnost zaháji-
la,“ upozornila mluvčí.

Ve směru od Mostu se vybu-
duje nová levá polovina čtyř-
pruhu. Stávající silnice I/27, 
která bude sloužit jako pravá 
polovina čtyřpruhu, se opra-
ví. V části úseku od 3. kilomet-
ru bude čtyřpruh veden v délce 
jednoho kilometru po zcela no-
vé trase. V této části se také vy-
buduje nová okružní křižovat-
ka se silnicí II/255 na Komořa-
ny. Od 4. kilometru až do kon-
ce stavby se opět vybuduje nová 
levá polovina čtyřpruhu. Stáva-
jící silnice I/27 se opraví a bu-

de sloužit jako pravá polovina 
čtyřpruhu. „Součástí stavby bu-
de výstavba nových či rekon-
strukce stávajících celkem čtr-
nácti mostů a tří lávek pro pěší. 
Vzhledem k tomu, že se vybudu-
je čtyřpruh, jehož součástí bude 
stávající dvoupruhová silnice ja-
ko pravá vozovka, bude výstav-
ba silnice včetně mostů probíhat 
se zachováním stávajícího pro-
vozu,“ upozornila Kamila Za-
hálková.

Tentokrát bez uzavírek 
a bez objížděk!

Zachování provozu bude po-
dle ŘSD bezpodmínečně nutné 
vzhledem k průmyslové výrobě, 
jejíž doprava je fixována na sil-
nici I/27. „Předpokládá se vede-
ní provozu po stávající silnici I/27 
a výstavba levé vozovky nové silni-
ce, v oblasti Průmyslového náměs-
tí pak výstavba celé nové čtyřpru-

hové komunikace mimo stávají-
cí silnici I/27,“ uvedla k organiza-
ci dopravy během stavby Kamila 
Zahálková a dodala, že po do-
končení kompletní výstavby levé 
vozovky včetně mostů se provoz 
převede na dokončenou levou 
vozovku a naváže rekonstruk-
cí pravé, stávající vozovky včetně 
rekonstrukce mostů.

Součástí stavby jsou také de-
molice objektů ležících v trase 
komunikace, úprava řady křižo-
vatek a velkého počtu napojení 
komunikací a vjezdů z průmyslo-
vých provozů. „V prostoru stavby 
se nachází velké množství produk-
tovodů, vodohospodářských objek-
tů, napěťových a spojových kabelů 
a vedení a dalších inženýrských sí-
tí. Nesmírně složité a provozně ná-
ročné tedy budou velmi početné 
překládky, úpravy a ochrana stá-
vajících inženýrských sítí,“ upo-
zornila mluvčí.                       (sol) 

Silnice I/27 mezi Mostem a Litvínovem prochází chemickými závody v Záluží u Litvínova. Stávající dvoupru-
hová silnice a její dopravní zatížení tak už přesahuje její kapacitu. Proto dojde k jejímu rozšíření na čtyřpruh. 
									          Zdroj: www.mapy.cz

MOST - Central Most ve spolupráci s Nemocnicí Most Krajské zdra-
votní   připravil 24. října osvětovou akci při příležitosti Světového 
dne boje proti mozkové mrtvici. Čeká vás den plný užitečných infor-
mací a bezplatných konzultací. 

Akce bude probíhat od 9 do 
14 hodin na malém náměstíč-
ku v obchodním centru, napro-
ti prodejně New Yorker a Baťa. 
Budete mít jedinečnou příle-
žitost setkat se s  lékaři a zdra-
votníky z mostecké nemocnice. 
Přijďte si popovídat a dozvědět 
se jak se chránit před mozko-
vou mrtvicí, jaké jsou její pří-
znaky a jak je včas rozpoznat, 
jak správně reagovat a poskyt-
nout první pomoc, jak probíhá 
cesta pacienta s mozkovou mrt-
vicí v  iktovém centru mostecké 

nemocnice a jaké moderní lé-
čebné a vyšetřovací metody jsou 
v současnosti k dispozici.

V rámci akce si navíc může-
te  nechat zdarma změřit krev-
ní tlak a hladinu cukru v  kr-
vi. Na místě bude také přítom-
na  nutriční terapeutka, která 
vám poskytne konzultaci ohled-
ně správné výživy a zdravé-
ho životního stylu jako preven-
ce mozkové mrtvice. Nenech-
te si ujít tuto důležitou událost 
a přijďte se dozvědět, jak chránit 
sebe a své blízké.                 (nov)

Central a Nemocnice Most chystají osvětu

Kostel putoval 27 dní, zastavil se 27. října
MOST – Před padesáti lety, 
27. října 1975, byl zakončen uni-
kátní náročný přesun kostela Na-
nebevzetí Panny Marie v Mostě.

Po sedmadvacetidenní cestě  
následovalo několik důležitých 
kroků, aby se kostel mohl  zre-
staurovat a opět zpřístupnit. Ce-
lý projekt byl technicky i finanč-
ně hodně náročný. Obnova a re-
konstrukce trvala třináct let. Za-
čala hned v roce 1975 a trvala do 
roku 1988. Po přesunu bylo nut-
né kostel staticky zajistit, obno-
vit jeho interiér a doplnit chy-
bějící části, jako například věž, 
krovy, vitráže a mobiliář, které 
se před přesunem demontovaly. 

S přesunem kostela souviselo 
i otočení oltáře a orientace kos-
tela. Původně  měl kostel stan-
dardní orientaci s oltářem na vý-
chod. Při přesunu  se ale kostel 
pohyboval po obloukové dráze 
a po usazení na nové místo však 
směřoval na jih. Některé zdro-

je uvádí,  že kostel byl naschvál 
otočen komunisty. Podle správy 
kostela i církve se však nejednalo 
o ideologický záměr, ale o tech-
nické rozhodnutí. Navíc, z po-
hledu církevního práva a litur-

gie, orientace oltáře na východ je 
spíše ideál, nikoli striktní poža-
davek. Kostel byl slavnostně vy-
svěcen  19. a 20. června 1993. 

Přesun kostela je zapsaný do 
Guinnessovy knihy rekordů ja-

ko nejtěžší objekt přemístěný po 
kolejích. Vážil  12 700 tun a ujel 
841 metrů. Dodnes se tato udá-
lost považuje za unikát světové-
ho inženýrství. 

(nov)

Mostecký kostel letos slaví tři velká kulatá výročí. Padesát let od svého zdvižení a zahájení a  ukončení přesu-
nu. Dodnes se tato událost považuje za unikát světového inženýrství.

V obchodním centru Central si můžete zdarma 
změřit krevní tlak a hladinu cukru v krvi. 
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Nové diskgolfové hřiště na Šibeníku
Patří k nejvydařenějším v republice

MOST – Na Šibeníku v Mostě se před pár dny otevřelo nové diskgol-
fové hřiště. Je prý  jedno z nejvydařenějších v republice. Tento druh 
sportu je určen pro rodiny s dětmi, širokou veřejnost i profesionální 
hráče.

Hřiště tvoří dvanáct jamek 
s odpališti. Stavěla ho specia-
lizovaná společnost a zasadila 
ho převážně do lesního prostře-
dí, aby bylo výzvou i pro zkuše-
nější hráče.  Obavy ale nemu-
sejí mít ani úplní začátečníci. 
„Jsou tu i kratší jamky. Doved-
nost spočívá v hodu a vyhýbání 
se stromům, kterých je na Šibení-
ku opravdu hodně,“ nastínil Petr 
Formánek, ředitel Sportovních 
areálů Most, pod něž diskgolfo-
vé hřiště spadá.  

Hřiště na Šibeníku vzniklo na 
základě návrhu Martina Hlad-
kého pro participativní rozpo-
čet Hejbni Mostem! „Původně se 
zvažoval Hrabák. Po zmapování 
lokalit jsme se nakonec rozhodli 
pro Šibeník a ukázalo se, že sem 
hřiště ideálně zapadá,“ prozradil 
Petr Formánek a dodal: „Chtě-

li jsme ještě více rozšířit nabídku 
návštěvníkům Funparku, jehož 
návštěvnost byla letos rekordní.“

Diskgolf začíná v bezpro-
střední blízkosti Funparku, aby 
návštěvníci mohli využít míst-
ní zázemí, sociální zařízení, uza-
mykatelné skříňky, občerstve-
ní a další. Lidé si  tu mohou také 
zapůjčit speciální disky. „Půjčují 
se na pokladně Funparku za vrat-
nou zálohu 250 korun, a to až do 
konce října. Mimo sezónu si je 
lze zapůjčit v LOX skříňce, te-
dy v půjčovně sportovních potřeb 
vzdálené 300 metrů od centrální-
ho hřiště, “ upozornil  ředitel.    

Diskogolfových hřišt je v Čes-
ku okolo 180 a popularita toho-
to sportu stále roste. Hřiště ote-
vírá i možnost vzniku diskgolfo-
vého klubu a pořádání turnajů. 
Rostoucí komunita hráčů se na-

víc může 19. října  těšit na první 
oficiální turnaj, který bude urče-
ný pro širokou veřejnost. Chys-

tají se  také různé akce  a v příš-
tím roce bude snahou přivést 
sem i mezinárodní turnaj.   (sol)

Co je diskgolf?
Discgolf je jedním z nejrozšířenějších sportů s létajícím 
talířem. Pravidly vychází z klasického golfu, ale hraje se 
speciálními disky. Cílem hry je hodit létající disk do koše 
co nejmenším počtem hodů. Tento sport vznikl v 70. le-
tech v USA a získává stále více příznivců po celém světě.
 Hřiště bývá navrženo tak, aby se hráči museli potýkat 
s přírodními překážkami, jako jsou stromy, keře, kopce, 
případně vodní plochy, a ukázali svoje schopnosti uva-
žovat nad situací a házet přesně krátké i dlouhé, levo- 
i pravotočivé hody. Vítězem je ten, kdo dokončí celé hřiš-
tě s nejmenším počtem hodů.

Otevření hřiště si přišli užít žáci 14. základní školy a rozhodně se ne-
nudili.

V muzeu zažijete dobu bronzovou
Ochutnáte i pivo „sluneční bárka“

MOST -  Letošní Mezinárodní den archeologie,  který 18. října po-
řádá Oblastní muzeum a galerie v Mostě ve spolupráci s Východo-
českým muzeem v Pardubicích,  se ponese  V záři zlatavého bronzu 
aneb Doby bronzové na Mostecku.

Děti i dospělí se mohou těšit 
na ukázky experimentální tavby 
a odlévání bronzu, tatínkové na 
ochutnávku piva doby bronzo-
vé „sluneční bárka“ a na living 
history od starší po mladší do-
bu bronzovou.   Bude možné si 
vyzkoušet výrobu šperků a mě-
děných spon, dobovou kerami-
ku, malovaní skalních rytin, za-
střílet si z luku nebo si zahrát 
„dobovou hudbu“. Děti se mo-
hou stát malými archeology a  
vyzkoušet si dlabání dřeva s ná-

stroji z doby bronzové. Setkají se 
s  několika typy bronzových se-
ker a uvidí ukázky práce s bron-
zovými nástroji.

Při dobrém počasí nebu-
de chybět  dobová osada, k vi-
dění bude módní přehlídka in-
spirovaná dobou bronzovou, 
k ochutnání pravěká kuchyně, 
přijede kavárna na ulici a   vše 
zakončí závěrečný rituál k  pře-
chodu ze světlé k temné části ro-
ku. Vstupné je zdarma. 

(nov)
V mosteckém muzeum se budete moci přenést do doby bronzové se 
vším, co k ní patří.

Statutární město Most – Magistrát města Mostu
hledá do pracovního týmu nové kolegy 

či kolegyně na pracovní místa:

REFERENT/KA  
TURISTICKÉ INFORMAČNÍ CENTRUM

ODDĚLENÍ KANCELÁŘ TAJEMNÍKA
na dobu určitou

Informace poskytne:   
 Ing. R. Volfová – tel. 477 001 283 
Přihlášky podávejte do 12.00 hodin dne 13. 10. 2025.

Podrobné informace k výběrovému řízení  
včetně benefitů najdete na webu města  
www.mesto-most.cz/zamestnani/ ds-2596.

Statutární město Most – Magistrát města Mostu
hledá do pracovního týmu nové kolegy 

či kolegyně na pracovní místa:

REFERENT/KA  
ODDĚLENÍ INVESTIC A ÚDRŽBY, 

ODBOR INVESTIC
na dobu neurčitou

Informace poskytne:   
 Ing. M. Klihavec – tel. 477 001 356 nebo 
Ing. O. Vyleťalová – tel. 477 001 404 
Přihlášky podávejte do 12.00 hodin dne 13. 10. 2025.

Podrobné informace k výběrovému řízení  
včetně benefitů najdete na webu města  
www.mesto-most.cz/zamestnani/ 

Ilustrátor vystavuje
MOST – V mosteckém muzeu si může-
te od 10. října prohlédnout výstavu 
dětských ilustrací a tvorby pro děti 
akademického malíře Gabriela Filcí-
ka.

Gabriel Filcík je široké veřejnosti 
znám především jako ilustrátor knih 
pro děti, učebnic, pohádek, časopisů 
Mateřídouška a Sluníčko. Kromě  gra-
fických úprav a ilustrování dětských 
knih a časopisů se věnuje didaktické 
grafice, designu hraček i animované-
mu filmu. Vzhledem k didaktickému 
nadání spolu   se Státním pedagogickým nakladatelstvím a Kome-
niem vytvořil několik učebnic a pomůcek pro mateřské, základní 
i speciální školy. Svými veselými kresbami ovlivnil několik dětských 
generací a za ilustrace získal mnohá ocenění. Výstava potrvá do 
8. února 2026.                                                                                          (nov)Začíná rekonstrukce autobusového terminálu

K nádraží se až do května nedostanete
MOST –  Už za pár dní vypukne rekonstrukce prostor stávajícího au-
tobusového terminálu před vlakovým nádražím. Z tohoto důvodu  
se 17. října vjezd k nádraží nejen pro autobusy MHD, ale i pro osobní 
auta zcela uzavře. 

Vjezd na staveniště bude po-
volen pouze lince 30 městské 
hromadné dopravy, doprav-
ní obsluze a zásobování na po-
volení stavby. Ostatní MHD,  
konkrétně  autobusové linky  
5, 10, 12, 16, 20, 22, 31 bude 
mít stanoviště  přímo v Rudo-
lické ulici, kde se upraví  vodo-
rovné značení na vozovce. Pro 
obyvatele města bude zajiště-
no časově omezené náhrad-
ní parkování na starém auto-
busovém nádraží v ulici Nad 
Koridorem. Služby venkovní-

ho stánku dopravního podni-
ku fungují dál, pouze se přesu-
nuly do odjezdové haly vlako-
vého nádraží. 

Uzavření prostor autobu-
sového terminálu potrvá až 
do konce května příštího ro-
ku. „Děkujeme za pochope-
ní a trpělivost během rekon-
strukce, která přinese moder-
nější a komfortnější zázemí pro 
všechny cestující i pro naše řidi-
če,“ vzkazuje mluvčí mostecké-
ho magistrátu Klára Vydrová.

(nov)

Parkoviště pro osobní auta veřejnosti 
zůstanou do května zavřená.
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Vítěz porty v Mostě
MOST – Do Studia3 Ponte records zavítá 16. října v 19 hodin kupina 
Lautrec, která letos ovládla  hudební festival Porta.

V repertoáru kapely se mixuje folk, rock, blues, šanson i jazz. Tex-
tař Michal Bulíř, který píše například pro Michala Prokopa, si na-
víc odnesl prestižní ocenění Obce spisovatelů za nejlepší text. Se-
stavu Lautrec tvoří Martin Kalenda, Roman Hampacher a Mi-
chal Bulíř. Do Studia3 dorazí s hostem Jirkou Imlaufem z Hou-
pacích koní. Vstupné je 250 Kč. Vstupenky zakoupíte on-line na  
studio3.reenio.cz.                                                                                (nov)

Uznávaný psycholog
MOST - V rámci pořadu Z očí do 
očí si bude 15. října moderátor 
Jan Beneš ve Studiu3 Ponte re-
cords  povídat se známým dět-
ským  psychologem Václavem 
Mertinem. 

Tento uznávaný odborník je 
zároveň autorem řady odbor-
ných i populárních publikací. 
Zaměřuje se na obecnější otáz-
ky uplatnění psychologie ve 
školství, individualizace vzdělá-
vacího přístupu k dětem, poru-
chy učení a chování, vstup dítěte do školy, domácí vzdělávání či po-
radenství pro rodiče. Beseda začíná v 18 hodin, vstupné je 150 Kč. 

(nov)

Renáta Mužíková 
vystavuje

MOST – Ve Studiu3 Ponte records můžete od 13. října vidět výstavu  
mostecké rodačky, multižánrové umělkyně Renáty Mužíkové. 

Autorka  pracuje jako kurátorka a organizátorka uměleckých vý-
stav, je držitelkou mezinárodního ocenění za přínos v oblasti umě-
ní od Mezinárodní asociace sběratelů umění. Maluje s psychologic-
kým podtextem na témata, jako jsou paralelní světy, lucidní snění 
či biocentrismus.  Vernisáž začíná v 17 hodin, vstupné je zdarma. 

(nov)

Když kočky 
nejsou doma 

MOST - Nenechte si ujít  22. října  od 19 hodin ve Studiu3 vynika-
jící anglickou komedii Když kočky nejsou doma. Co všechno se mů-
že stát, když dvě sestry najednou odjedou na společnou dovolenou 
a jejich muži zůstanou v Londýně bez dozoru. Vstupenky za 400 Kč 
zakoupíte na https://studio3.reenio.cz.                                         (nov)

„Město Most dosta-
lo pouze znalecké posudky, kde 
si má odkoupit pozemky od stá-
tu za stovky milionů korun. A co 
má za důvod tento dvojí metr? 
Nevíme! Rádoby nějaké pseu-
do komerční využití některých 
pozemků v okolí jezera Mos-
tu na nejistou budoucí výstav-
bu za možná 20 let, politika ne-
bo chybějící žirafy na našem je-
zeře? Budeme se ptát minister-
stva a státního podniku DIAMO, 
proč si z města Most neustále ně-
kdo dělá trhací kalendář. 

Pan ministr Vlček sdělil, že pl-
ní slib, který vedení kraje při své 
lednové návštěvě dal. Ano, ale na 
obě jezera, což se bohužel nesta-
lo. Obcím kolem Milady samo-
zřejmě jako krajský radní přeji 
a fandím ve výsledném převodu, 
ale s tímto nehorázným rozhod-
nutím ve vztahu k Mostu se ne-
mohu smířit. 

Město Most má historický ná-
rok na tyto pozemky, kde býva-
lé královské město bylo zbouráno 
a nyní po letech si pozemky bude-
me za stovky milionů ještě vyku-
povat? Je to odstrašující přístup 
státu k naší samosprávě. Na své 

náklady budujeme pro návštěv-
níky poslední roky infrastruktu-
ru, pořádáme akce, vracíme život 
do této lokality a platíme milio-
ny korun za různé pronájmy po-
zemků od DIAMA, abychom zde 
mohli důstojně fungovat. A tento 
předvolební dáreček, avšak pou-
ze pro někoho, je jen dokreslením 
absolutního nekoncepčního ře-
šení této problematiky ze strany 
státu,“ říká Marek Hrvol.

Ministerstvo nyní teprve při-
pravuje věcný záměr k mezire-
sortnímu připomínkovému ří-
zení, přičemž konečné rozhod-
nutí má padnout až do kon-
ce roku 2026. Podle Ústeckého 
kraje je takový časový rámec ne-
přijatelný a zbytečně zdržuje to-
lik potřebný rozvoj území. „To, 
že se celý návrh teprve posílá do 
meziresortního řízení jako věcný 
záměr, vnímáme jako velmi po-
malý a spíše alibistický postup 
těsně před volbami. Kdyby stát 
jednal rázně a rozhodně, už dnes 
mohly obce realizovat konkrétní 
projekty. Takto se zbytečně ztrá-
cí čas. Území kolem Milady má 
obrovský potenciál pro udržitel-
ný rozvoj, cestovní ruch, ekologii 

i kvalitu života lidí. Budeme na 
vládu důrazně tlačit, aby se ko-
nečné rozhodnutí o převodu ne-
odkládalo až na konec příštího 

roku, ale aby k němu došlo co 
nejdříve,“ říká hejtman Richard 
Brabec. 

(nov)

Kraj trvá na vrácení pozemků u jezera Most

Hejtman Ústeckého kraje Richard Brabec a mostecký primátor jsou v 
otázce  budoucnosti jezer Most a Milada zajedno. Rozhodovat o nich 
mají samosprávy a místní lidé. 

str. 1

Odkupujeme pozemky u jezera
Zatím ale jen pod stánky s kafem

MOST – Město Most vykupuje pozemky u jezera Most od státu. Jed-
ná se ale jen o část území pod stánky s občerstvením.      

Město uzavřelo kupní smlou-
vu o převodu vlastnického prá-
va k pozemkům v lokalitě jeze-
ra Most za 390 tis. Kč bez DPH 
od státního podniku DIAMO. 
Jedná se o odkup části pozemku 
pod stánky, které jsou ve vlast-
nictví města Mostu. K převodu 
dochází kvůli požadavku narov-
nání vztahu, který vzešel z revi-
ze Katastrálního úřadu v Mos-
tě. „Je to pro nás prioritní úze-
mí, které jsme chtěli vyřešit nej-
dříve,“ podotkl primátor Marek 
Hrvol.

Město využívá tyto stát-
ní pozemky a dále je podnají-
má Technickým službám města 
Mostu. Nájemné jen za tyto od-
kupované pozemky za letošek  
činilo zhruba 376  tis. Kč bez 
DPH. Většinové území státních 
pozemků se vypořádá až ale 
mnohem později, a to i přesto, 

že město už obdrželo od DIA-
Ma znalecký posudek s návrhy 
na ocenění pozemků. Na ceně 
se ale nakonec nedohodlo. Měs-
to navíc žádalo o posun termí-
nu. „Poslední aktualizace je sta-
novena ke konci letošního roku. 
Termín se ale ještě posune o tři 
roky,“ uvedl primátor a dodal, 
že město chtělo vyčkat i na to, 
jak dopadnou volby. „Je potřeba, 
aby někdo z vyšších pater dal do 
celé věci řád a směr. Se státními 
úředníky není možné se domlu-
vit,“ podotkl.

Nedořešené majetkové vypo-
řádání je také důvodem, proč 
se na popud státního podniku 
DIAMO zastavily všechny no-
vé investiční projekty a aktivi-
ty u jezera. „Dva roky se jezero 
nijak dál nerozvíjí až na drob-
nosti. Máme projekty v zásobní-
ku a čekáme, až dojde k vlast-

nickému vyrovnání, abychom se 
mohli pohnout dál a pokračovat 

se záměry,“ posteskl si primá-
tor.                                         (sol)

Vykoupení pozemků pod stánky na jezeře Most je jen malá kapka 
v moři celého problému. Snaha o odkup pozemků se kvůli neochotě 
a průtahům státu vleče a narovnání majetkového vztahu je zatím v ne-
dohlednu. Foto: Anna Stieranková

MSSS získala prestižní ocenění
MOST - Městská správa sociálních služeb v Mostě  získala prestižní 
ocenění Značka kvality hned pro tři své služby. 

Značku kvality získal Denní 
dětský rehabilitační stacionář, 
Denní stacionář pro mentálně 
postižené klienty v ulici Jiřího 
Wolkera a Terénní pečovatelská 
služba. Na výsledek hodnocení 

nyní čeká ještě Domov pro seni-
ory Antonína Dvořáka. Oceně-
ní získala MSSS Most již v roce 
2022. Certifikát uděluje Asocia-
ce poskytovatelů sociálních slu-
žeb ČR, která hodnotí profesi-

onalitu péče, prostře-
dí, spolupráci s rodina-
mi i podporu integrace 
klientů do běžného ži-
vota. „Úspěch potvrzu-
je, že Most umí posky-
tovat profesionální a dů-
stojnou péči na špičkové úrovni. 
Je to pro nás velké uznání práce 

našich týmů. Potvrzu-
je se, že naše služby ma-
jí vysokou úroveň a ubí-
ráme se správným smě-
rem – k lidem, jejich po-
třebám a důstojné péči,“ 
uvedl ředitel Městské 

správy sociálních služeb Most  
Luboš Trojna.            (nov)

Omezení dopravy z Mostu do Chomutova
MOSTECKO -  Ředitelství silnic a dálnic zahájilo tento týden opra-
vu silnice I/13 na průtahu Mostem. V rámci stavebních prací došlo 
k částečné uzavírce téměř dvoukilometrového úseku ve směru 
z Mostu na Chomutov.

Omezení se týká silnice v úse-
ku mezi 71. a 73. km ve směru 
z Mostu na Chomutov. Uza-
vřen bude také nájezd na silni-
ci I/13 přesně na 73. km. Do-
prava bude vedena po vyznače-
né objízdné trase. „Cílem oprav 
je odstranit nevyhovující stav vo-
zovky a zajistit bezpečnější a ply-
nulejší jízdu, zejména v zimním 
období. Práce zahrnují výmě-

nu vrchní asfaltové vrstvy v ně-
kolika úsecích, kde se vyskytují 
výtluky a další lokální poškoze-
ní povrchu,“ informovala Kami-
la Zahálková z Ředitelství silnic 
a dálnic ČR. Dopravní omezení 
potrvá do konce října. Zhotovi-
telem prací je společnost Silni-
ce Group a.s. Celkové náklady si 
vyžádají bezmála 5 mil. Kč bez 
DPH.                                     (sol)

Kapela Lautrec zavítá do Studia3 Ponte records.
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Autodrom se rozloučí velkou AUTOSHOW!
MOST – Mostecký  Autodrom se rozloučí s letošní sezónou stylově. 
Na 25. října připravuje velkou Autoshow. Pro veřejnost otevře jak 
polygon, tak samotný okruh. Návštěvníci si budou moci vyzkoušet 
cvičné moduly, na nichž probíhají kurzy na polygonu, ale mohou si 
užít i svezení na závodní dráze v rámci autoshow. Vstup je zdarma.

Po celý den bude za spolu-
práce Nadace policistů a hasičů 
a Nadačního fondu Autodromu 
Most připravený zajímavý do-
provodný program se složkami 
IZS. Na polygonu si můžete vy-
zkoušet ukázkové kurzy bezpeč-
né jízdy s osobními vozy za 200 
Kč, prohlédnout si výstavu slo-
žek IZ, ukázku policejních ko-
ňů, činnost psovodů a zásah 
proti pachateli včetně ukázky 
štěnat. Návštěvníci také uvidí 
policejní Ferarri, aktivní ukáz-
ky techniky a zásahů Policie ČR  
a hasičů, výstavu historických 
policejních vozů a Kia road-
show. Užít si budou moci testo-
vací jízdy s novými modely, při-
čemž registrace na testovací jíz-
dy probíhá na stánku Kia. Zá-
vodní dráha nabídne jízdy pro 
veřejnost za symbolickou cenu.  

V rámci Dne bezpečnosti 
předá Nadační fond Autodro-
mu Most šek s veškerým výtěž-
kem z prodeje nadačního ke-

límku zástupci Nadace policis-
tů a hasičů. Přispět na dobrou 
věc mohou zakoupením kelím-
ku  ale i samotní návštěvníci.

Ukázkové kurzy 
bezpečné jízdy 

Při ukázkových jízdách si ná-
vštěvníci vyzkouší kopec s kluz-
nou plochou s rozjezdy, brzdě-
ním, průjezdem zatáčkou na 
kluzné ploše, vypozorováním 
rozdílu rovina-kopec, techni-
kou vyhýbacího manévru vod-
ním překážkám při rychlé jízdě 
do kopce a přirozeným smykem 
přední a zadní nápravy. Nebude 
chybět aquaplaning – brzdění 
za sucha, mokru, ledu a sněhu, 
slalom na suchu i mokru s vod-
ními překážkami a nácvik kri-
zového vyhýbání za rozdílných 
nepříznivých  podmínek.

Zakoupený kupón opravňu-
je k jízdě jen  jedním spolujezd-
cem. Není možné se za volantem 

měnit, v tomto případě je nutné 
zakoupit dva kupóny. Kurz trvá 
60 minut. První začíná v 9 a po-
slední vyjíždí v 15 hodin. Pro zá-
jemce s elektromobily je připra-
vený slot od  13 do 14 hodin. Veš-
kerý výtěžek z kurzu půjde  na 

Nadační fond Autodromu Most.  
V rámci Autoshow je také mož-
né zakoupení boxu za 2 500 Kč. 
Podrobné informace najdete  na 
www.autodrom-most.cz nebo na 
e-mail: benesova@autodrom-
-most.cz.                              (nov)

Světová novinka v Mostě frčí, objeví se i další
MOST – V Mostě se objeví další LOX skříňka, neboli půjčovna spor-
tovních potřeb. Supernovinka nedávno umístěná v parku Šibeník 
sklízí ohlasy, a proto se další nainstaluje u nově vznikajícího hřiště 
v ulici Pionýrů.     

LOX skříňka je praktická 
skříňka, která slouží k půjčová-
ní sportovních potřeb a náči-
ní. Světovou novinku do Mostu 
pomohly dostat Sportovní areá-
ly Most. „Zhruba letos v červnu 
jsme objevili tyto boxy na půjčo-
vání sportovního náčiní. Spojili 
jsme se s autorem, který je vymy-
slel a distribuuje nejen k nám, ale 
i do zahraničí. Jde o slovenskou 
firmu a Most je po Praze, Brně 
a Hradci Králové teprve čtvrtým 
městem u nás, kde mohou takové 
zařízení lidé využívat,“ přiblížil 
ředitel Sportovních areálů Most 
Petr Formánek.       

Ve světě je v současnosti ko-
lem padesáti těchto boxů, pro-
tože firma expanduje i do za-
hraničí.

Díky šikovným skříňkám si 
může kdokoliv a kdykoliv za-
půjčit sportovní vybavení na vy-
mezenou dobu zdarma. „Prv-
ní LOX skříňka se objevil u cent-
rálního hřiště na Šibeníku na za-
čátku září. Druhý pak plánujeme 

umístit u centrálního hřiště v uli-
ci Pionýrů, které by se mělo do-
končit v nejbližší době,“ prozra-
dil Petr Formánek. Výhodou je, 
že kdokoliv z dospělých nebo 
dětí, kdo nemá po ruce sportovní 
vybavení, ale chce si zahrát něja-
ký sport, si pomocí jednoduché-
ho stažení aplikace může kon-
krétní náčiní po zadání depozitu 
200 Kč zapůjčit, a to až na 90 mi-
nut denně. Pokud ho v limitu vrá-
tí, peníze se mu znova s určitým 
časovým odstupem zpět načtou. 
Skříňky a jejich roční provoz fi-
nancují Sportovní areály Most 
spolu s městem Most. „I když 
zpočátku panovaly obavy, že se 
budou LOX skříňky či sportovní 
náčiní ničit, do dnešního dne jsme 
nezaznamenali žádnou krádež 
nebo vandalismus. Postupně vy-
hodnocujeme také využívání skří-
něk a podle situace a poptávky pak 
upravíme i nabídku. Doplníme 
náčiní, o které bude největší zá-
jem, případně nahradíme to, které 
se nepůjčuje,“ nastínil ředitel. Po-

dle něj se LOX skříňky ujaly vel-
mi dobře a je o něj zájem. „I proto 
máme v plánu instalovat ve městě 
i druhý. Je ale mnohem více míst, 
kde by se mohl v budoucnu obje-

vit i další. Uvidíme podle situace. 
Lidé se tuto službu naučili postup-
ně využívat, což nás těší,“ pochva-
luje si ředitel Sportovních areálů 
Most.                                          (sol)

V LOX skříňce je možné si zapůjčit různé druhy míčů, například na volej-
bal, fotbal, basketbal či házenou, ale také i badmintonové pálky, létají-
cí disky či další náčiní. Nejvíc si lidé půjčují míče, zejména basketbalové 
či fotbalové. Na snímku ředitel Sportovních areálů Most Petr Formánek.       

Jak jsme volili?
ÚSTECKÝ KRAJ – Volby do Parlamentu České republiky v Ústeckém 
kraji drtivě vyhrálo hnutí ANO s 44,85 procenty hlasů. Ovládlo 
všechny krajské okresy.

V parlamentu usedne za Ús-
tecký kraj  13 poslanců, což je o  
jednoho méně než v roce 2021. 
Za ANO (44,85%) získal man-
dát s největším počtem prefe-
renčních hlasů (9 184) současný 
hejtman Richard Brabec, dále 
starostka Bíliny Zuzana Schwarz 
Bařtipánová, současný poslanec 
za Chomutov Jan Richter, sou-
časná poslankyně parlamen-
tu a mostecká zastupitelka Be-
renika Peštová, současný posla-
nec za Postoloprty Pavel Růžič-
ka, současná poslankyně za Ústí 
nad Labem Eva Fialová a  sou-
časný poslanec za Děčín Tomáš 
Kohoutek. 

Za SPOLU (15,50%) součas-
ný poslanec za Ústí nad Labem 
Libor Turek a současný posla-
nec za Louny Michal Kučera. 
Za STAN (9,61%) starosta Čes-

ké Kamenice Jan Papajanovský, 
za SPD (9,13%)  současný za-
stupitel Jaroslav Foldyna, za PI-
RÁTY (6,96%)  studentka Kate-
řina Stojanová a za MOTORIS-
TÉ SOBĚ (6,79%) ekonom Vla-
dimír Pikora. 

K volbám v Ústeckém kraji 
přišlo 61,96% voličů.

Jak to bylo  
v roce 2021?

Ve volbách do Poslanecké 
sněmovny v roce 2021 v Ústec-
kém kraji získalo nejvíce hla-
sů hnutí ANO (35,61 %), což 
představovalo 7 mandátů. SPO-
LU (19,77 %) 3 mandáty, Pirá-
ti a STAN (13,99 %) 2 mandáty, 
SPD (11,87%) 2 mandáty. V ro-
ce 2021 volilo v Ústeckém kra-
ji 57,65% voličů.                 (nov)

Koncertní sezónu 
zahájí virtuos

MOST – Agentura MMMM Petra 
Macka zahájí 13. října v mos-
teckém divadle další koncertní 
sezónu.

Vystoupí houslový virtuos 
Ivan Ženatý, který zahraje slavné 
melodie ze světa swingu. Ve dru-
hé části večera vystoupí pěvecké 
talenty pražské jazzové konzervatoře: Patrik Šudák, Lucie Hájíčko-
vá, Anna Šteklová, Karolína Krajníková. Zazpívají melodie od  G. 
Gershwina, F. Kreislera, F. Sinatry a dalších. Spoluúčinkuje Festivalo-
vý orchestr Petra Macka, diriguje Martin Peschík. Vstupné: 300 Kč.                                         

    (nov)

MOSTEČTÍ LVI
MOST – MOSTEČTÍ LVI se utkají 11. října od 18 hodin „ven-

ku“ s HC Stadion Cheb. Domácí utkání odehrají mostečtí hokejis-
té na zimním stadiónu 15. října od 18 hodin se Slovanem Ústí nad 
Labem.                                                                                               (nov)

Johann W  
v zimním spánku

TŘEBÍVLICE - Během podzimních a zimních měsíců čeká zámecké Vi-
nařství Johann W rekonstrukce  a změní se otevírací doba vinotéky.

Až do prosince bude možné vína zakoupit pouze v pracovních 
dnech. Od 13. října do 19. prosince se víno bude dát koupit pou-
ze na zazvonění u dveří vinotéky, a to od pondělí do pátku  od 8 do 
15 hodin. Degustace budou probíhat pouze na objednávku na tel.: 
724 565 499 nebo 733 532 096.                                                                 (nov)

Mosteckýautodrom se tradičně rozloučí s diváky 
i sezónou velkou autoshow.

Ivan Ženatý

Vyšla nová Tema
MOST – Okresní hospo-

dářská komora  Most vyda-
la letošní třetí číslo časopisu 
TEMA. Tentokrát  je zamě-
řené na téma: „České pod-
nikání a podnikání v Česku“ 
(Není to totéž). Elektronic-
kou verzi časopisu nalezne-
te na internetových strán-
kách www.ohk-most.cz/e-te-
ma.                                  (nov) TEMA

t e c h n i ka  |  e ko n o m i ka  |  m a r ke t i n g  |  a k t u a l i t y
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Čtvrtletník 

Okresní  
hospodářské 
komory Most
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„České podnikání a podnikání v Česku“
 (Není to totéž)

Milá (České středohoří)
Foto: Archiv OHK Most

Naše osudové milníky – 
od roku 1989 k dnešku… 
Komentuje v rozhovoru 
známý ekonom Petr Zahradník
Str. 6–9
 
Co bychom měli dělat a neděláme…
Rozhovor s prezidentem 

„Asociace obraného a bezpečnostního 
průmyslu ČR“ Jiřím Hynkem
Str. 10–12

Má byznys národnost? 
Aneb HDP a HND…
Zamyšlení Ladislava Minčiče – 
tajemníka úřadu HK ČR 
Str. 20–21

Blanická výzva HK ČR  (str. 2) 

RNDr. Jiří Hynek Ing. Petr Zahradník, MSc.
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Litvínov připravuje soutěž na nové centrum  
Největším oříškem bude otázka dopravy

LITVÍNOV – Město připravuje 
zadání architektonické soutěže 
na úpravy v samém centru Litví-
nova. V popředí zájmu architek-
tů bude náměstí Míru před hlav-
ní budovou radnice, navazující 
prostor Kostelní ulice a Masary-
kovo náměstí před kostelem sv. 
Michaela.

Soutěž chce město zadat ještě 
do konce tohoto roku. „Proběh-
la už veřejná setkání se zástupci 
společnosti, která pro nás připra-
vuje zadání architektonické sou-
těže. Jsme ve fázi, kdy se připra-
vují podklady a zadání. Zatím 
jsou to práce, které nejsou vidět,“ 
podotkla starostka Kamila Blá-
hová. Dodala, že vedení města 
těší, že veřejná setkání a projed-
návání, která se letos uskutečni-
la, měla velkou účast veřejnos-
ti. „Se situací nejsme dlouhodo-
bě spokojení, což dokládá i účast 
veřejnosti. Zapojili se i zastupi-
telé napříč politickým spektrem,“ 
uvedla.

Porota, která bude hodno-
tit návrhy, se bude skládat ze 
závislých i nezávislých odbor-
níků zejména z řad architek-
tů. Závislí členové poroty bu-

dou z řad zastupitelů. „Některé 
názory se tříští. V porotě budou 
převažovat nezávislí odborní-
ci, kteří mohou zastupitele pře-
hlasovat. Pořád je to ale disku-
se. Jsou pro nás důležité i názory 
a podněty od veřejnosti a odbor-
ná porota k nim přihlédne,“ ujiš-
ťuje starostka.

Největším oříškem pro archi-
tekty bude organizace dopravy 
v centru města a nevyužitý pro-
stor kolem mozaiky na náměs-
tí, kde bývala fontána. „Panu-
jí odlišné názory na organizaci 
dopravy v centru. Jsou odpůrci 
i příznivci názoru, že by dopra-
va z centra měla zmizet zcela,“ 
prozradila Kamila Bláhová. Po-

zornost se bude soustředit ze-
jména na parkoviště za poštou, 
které by mělo být záchytným 
uzlem pro parkování v cent-
ru města.„Ti, co tady podnika-
jí a mají tu nemovitosti, chtějí, 
aby parkoviště na náměstí zů-
stalo. Někteří si neumějí vůbec 
představit, že by se  přesunulo ji-
nam. Jiní namítají, že tu parko-
viště nikdy nebylo a že by se mě-
lo jednat o prostor pro potkává-
ní,“ přiblížila starostka.

Rozdílné názory jsou i na 
dopravu v Kostelní ulici. I sami 
architekti se přiklánějí, aby se 
odtud vymístila. „Kostelní uli-
ce je průjezdná dopravní obslu-
ze i veřejnosti, byť ne mnoho lidí 

ji využívá. Architektům se pří-
liš nepozdává, že by se měla mí-
sit doprava s pěšími,“ potvrdi-
la starostka. I tento prostor ale 
bude koncept  řešit. „Problém 
je, že pro některé nemovitos-
ti a obchodníky se jedná o jedi-
nou přístupovou cestu a zásobo-
vací trasu a nemají jinou mož-
nost. Situace tu je složitá a úplně 
vymístit dopravu z centra měs-
ta u nás a v našich podmínkách 
možné nebude. Spíše půjde o re-
gulaci a úpravu režimu. Nechá-
me to na architektech. V zadá-
ní ale je, že v Kostelní ulici zů-
stane doprava zachována,“ ujis-
tila starostka.                                

           (sol)

www.gabitmost.cz
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Tankodrom v „Žižkovce“ konečně zmizí!
LITVÍNOV - Tankodrom v Žižkově ulici konečně zmizí. Úsek by se měl 
letos dočkat kompletní rekonstrukce. Už v minulosti dopravní pod-
nik sliboval opravu, ale nakonec došlo jen na provizorní záplatová-
ní. To ale příliš dlouho nevydrželo.

V současné době připomí-
ná jízda po tramvajovém pásu 
v Žižkově ulici, který tu slou-
ží i pro vozidla, doslova tan-
kodrom. Policie často měří 
v daném úseku třicítku. Ta se dá 
kvůli technickému stavu silnice, 
která vede v kolejišti, jen těžko 
výrazněji překročit. I když v mi-
nulosti dopravní podnik avizo-
val rekonstrukci v celé délce uli-
ce, zatím se tak nestalo. Teď by 
ale dle vedení města měla ko-
nečně nastat změna, kterou za-
znamenají i řidiči. „Povrch Žiž-
kovy ulice se nebude jen záplato-
vat, ale udělá se celý úsek od po-
likliniky až k restauraci U Nudle. 
Záplatování není moc efektiv-

ní, protože u kolejí se asfalt rych-
le vydroluje, proto se bude dělat 
kompletně celá ulice,“ informo-

val místostarosta Karel Rosen-
baum. Během opravy bude nut-
ná výluka tramvajového provo-
zu na úseku Litvínov, nádraží – 
Litvínov, Citadela, a veřejnost 
bude o změnách včas informo-
vána. Oprava bude probíhat ve 
spolupráci s městem Litvínov 

a na její realizaci se bude podí-
let několik firem na základě jed-
notlivých objednávek.  

Termín zahájení prací se ješ-
tě upřesňuje. Předpoklad je ale 
v průběhu měsíce listopadu, při-
čemž by akce měla trvat zhruba 
kolem 10 až 14 dnů.              (sol)

Burian v Ponorce
LITVÍNOV  - Do litvínovské-
ho klubu Ponorka zavítá 18. 
října ve 20 hodin písničkář, 
spisovatel, autor rozhlaso-
vých pořadů, televizní mo-
derátor, fejetonista a  autor 
dokumentárních snímků Jan 
Burian.

Od roku 1970 vystoupil 
Jan Burian na více než čty-
řech tisících koncertů, většinou sólově za doprovodu klavíru, ale 
také v různých formacích. V současné době vystupuje sólově, ale 
i s rockovou kapelou Jan Burian Band a originálním nadžánrovým 
seskupením Bizarre Band. Od roku 1990 vydal také řadu knih a vy-
tvořil  spolu s režisérkou Alenou Zemančíkovou 29 padesátiminu-
tových pořadů pro stanici Vltava.                                                     (nov)

V souvislosti s velkou změnu v srdci Litvínova  se bude pozornost soustředit i na parkoviště za poštou.

Rekonstrukce počítá 
s výlukou tramvají.

Na konec  tankodromu se 
všichni moc těšíme...



Dobrovolníci ORLEN Unipetrolu  
gruntovali ptačí park

ÚSTECKÝ KRAJ - Zaměstnanci skupiny ORLEN Unipetrol se i na pod-
zim zapojují do tradičních dobrovolnických dnů, které organizuje 
Nadace ORLEN Unipetrol. Tentokrát se zapojili do dvou projektů za-
měřených na sociální péči a ochranu přírody.  Pomáhali ve zlínském 
Alzheimer centru a v největším ptačím parku na Střimické výsypce 
u Mostu.

Jarní i podzimní vlny dob-
rovolnických dní se zúčastnily 
víc než dvě stovky zaměstnan-
ců skupiny ORLEN Unipetrol. 
„Jsem velmi ráda, že se naši za-

městnanci každoročně s nadše-
ním zapojují do dobrovolnických 
dnů. Tato tradice je důkazem to-
ho, že pomoc druhým má v na-
ší společnosti pevné místo. Dob-

rovolnické dny jsou mezi zaměst-
nanci velmi oblíbené a přinášejí 
nejen konkrétní pomoc, ale i po-
cit sounáležitosti a smysluplnost. 
Naši lidé dokazují, že jim ne-
ní lhostejné prostředí, ve kterém 
žijí a pracují. Jsme hrdí na je-
jich ochotu pomáhat a přispívat 
ke zlepšení života v našich regi-
onech,“ uvedla  ředitelka Nada-
ce ORLEN Unipetrol Lucie Pra-
žáková. 

Ve spolupráci s Českou spo-
lečností ornitologickou se na 
Mostecku dobrovolníci zapoji-
li do úprav a čištění největšího 
ptačího parku v  Česku na Stři-
mické výsypce. Tento rekulti-

vovaný prostor nedaleko města 
Most se postupně mění v dru-
hově bohaté území s mokřady, 
loukami, světlými lesy a obno-
veným ovocným sadem. Dobro-
volníci odstranili vyřezané vět-
vě dřevin, vysekanou vegetaci 
a především – nepůvodní druh 
stromu, který negativně ovliv-
ňuje místní ekosystém. Nada-
ce ORLEN Unipetrol se v tom-
to roce stala partnerem právě 
zmíněného unikátního projektu 
a pomáhá s rozvojem největšího 
ptačího parku v Česku. Cílem je 
obnova biologické rozmanitos-
ti a přiblížení přírody veřejnosti.  

(nov)
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Nabízíme pronájem 

komerčních prostor  
v obchodním domě 

v centru města Most 
(bývalý Prior) 

Prostory jsou variabilní s možností pronájmu 
různě velké plochy - pro stánek, obchod, ale 

i například pro výstavu či jinou akci. 

Cena pronájmu k jednání. 

Bližší informace poskytneme na tel. čísle 
478 618 538 a 476 705 084 či v sídle společnosti 

MOSTECKÁ BYTOVÁ, a.s., Most, J. Skupy 2522.

Na jaře začne velký stavební ruch
LITVÍNOV – Litvínovští se už na 
jaře příštího roku musejí při-
pravit na velký stavební ruch 
a omezení dopravy v centru 
města. Odstartuje dlouho avizo-
vaná rekonstrukce tramvajové 
trati.     

Je už  vybrán zhotovitel  a ak-
ce je před podpisem smlouvy. 
„Letos proběhlo zadávací řízení 
na zhotovitele projektu moderni-
zace tramvajové trati v Litvínově. 
Projekt zahrnuje komplexní mo-
dernizaci mezi zastávkami Litví-
nov nádraží a Litvínov  Polikli-
nika - s tím zároveň proběhnou 
i související úpravy komunika-
cí, křižovatek apod. V tuto chví-
li bylo rozhodnuto o výběru zho-
tovitele, se kterým dopravní pod-
nik administruje podpis smlouvy, 
řeší se postup výstavby a další zá-
ležitosti,“ podotkla mluvčí Do-
pravního podniku měst Mostu 
a Litvínova Hana Syrová.

Předpoklad nákladů byl 
zhruba půl miliardy korun, ale 
zakázku se podařilo vysoutěžit 
za cca 390 mil. Kč bez DPH. „Fi-
nanční prostředky na stavbu po-
putují z dotací, která by měla být 
až 85 procent uznatelných nákla-
dů, finančně spolupodílet se bude 
i město Litvínov,“ upřesnil litví-
novský místostarosta Karel Ro-
senbaum.  

Před zahájením  je třeba pro-
vést kroky, bez nichž nelze sa-
motnou stavbu spustit. Pro-
to nyní probíhá administrativ-
ní příprava projektu, aktualizace 
a schválení dopravně inženýr-
ských opatření, další přípravné 
práce, koordinace se správci sí-
tí apod. „Podle nového harmo-

nogramu, který se se zhotovite-
lem bude ladit, by rekonstrukce 
měla odstartovat až na jaře. Do 
té doby se například musí vyřešit 
část trati od nádraží do vozovny, 
aby se tu mohly otočit tramva-
je. Centrum tak nebude přes zi-
mu rozkopané,“ připomněl mís-
tostarosta.    

Hlavní část stavebních pra-
cí vyžadující výluky tramva-
jové dopravy odstartuje  po-
dle klimatických podmínek. 
Předpoklad je únor nebo bře-
zen 2026. „Práce jsou plánová-
ny tak, aby byly minimalizová-
ny výluky tramvajové dopravy 
i omezení dalších druhů dopra-

vy a aby obyvatelům města byl 
v maximální možné míře zacho-
ván komfort dopravy a cestová-
ní. Dokončení rozsáhlého mo-
dernizačního projektu předpo-
kládáme v letních měsících roku 
2027,“ upřesnila Hana Syrová.

Během rekonstrukce se bu-
dou přesto řidiči muset připra-
vit na komplikovanou doprav-
ní situaci zejména v centru měs-
ta. Akce také počítá s úpravou 
dvou frekventovaných křižova-
tek, a to na Východě u polikli-
niky a u slunečních hodin, te-
dy i bývalého kina Svět. Tady 
by měla vzniknout nová okruž-
ní křižovatka, s předností pro 

tramvaj. Vyřeší se tak jeden 
z nejkomplikovanějších úseků 
ve městě. Křižovatka je v odpo-
ledních hodinách totálně ucpa-
ná a odbočit z některých smě-
rů je ve špičce téměř nadlidský 
výkon.

Projekt počítá s novou tram-
vajovou tratí, která bude začínat 
u dopravního terminálu na ná-
draží a končit na východě u po-
likliniky. Zbývající část trati, od 
Žižkovy ulice směrem k Citade-
le, se zatím řešit nebude. Měs-
to do budoucna počítá s touto 
etapou jen za předpokladu, že 
se podaří vyjednat dotační pro-
středky.                                   (sol)

Po jarní vlně pomoci, kdy více než 170 dobrovolníků přispělo svou pra-
cí v devíti lokalitách po celé České republice, pokračovali zaměstnan-
ci s  pomocí i v září. 

S náčelníkem v baru
LITVÍNOV – Café Bar Citadela zve 22. října od 19 hodin na přednáš-
ku náčelníka Horské služby v Krušných horách Miroslava Račka. 

Miroslav Račko je náčelníkem Horské služby Krušné hory. Se 
svým týmem zajišťuje bezpečnost návštěvníků hor, organizuje zá-
sahy při úrazech a pátracích akcích. Dozvíte se o činnosti Horské 
služby, jejím vývoji od historie po současnost (letos oslavili 70. vý-
ročí založení), o jejím zařazení v integrovaném záchranném systé-
mu, způsobu řízení i možnostech působení v Krušných horách. Bě-
hem přednášky bude opět prostor pro dotazy návštěvníků a diskusi. 
Vstupenky za 150 Kč jsou k zakoupení na pokladně Citadely nebo 
v síti Ticketportal, s možností rezervace on-line nebo telefonicky na 
476 111 487.                                                                                           (nov)

 

Burza knih
LITVÍNOV -  Litvínovská knihovna pořádá od 13. - 17. října velkou 
podzimní burzu knih. 

Přijďte si za symbolickou částku vybrat některou z vyřazených 
knih. Burzu najdete ve skladovém  prostoru knihovny - vstup boč-
ním vchodem pro zaměstnance. Můžete přijít nakupovat v pondělí, 
v úterý a ve čtvrtek od 9 do 12 hodin, a od 13 do 17 hodin, ve stře-
du od 13 do 17 hodin a v pátek od 9 do 12 hodin a od 13 do 15 ho-
din.                                                                                                     (nov) 

Pravda bez příkras
LITVÍNOV - Atypický sólo cestovatel Jiří Kafka zve 16. října do měst-
ské knihovny na besedu o západní Africe. 

Návštěvníci se s ním podívají  nejen na moderní města s mra-
kodrapy a největší křesťanskou katedrálou světa, ale hlavně mezi 
místní obyvatele, jejich každodenní život a současnou realitu Afri-
ky. Připravte se na tvrdou pravdu bez příkras. Beseda začíná ve spo-
lečenské místnosti ve 14.30 hodin a potrvá do 16.30 hodin. Vstup-
né je  60 Kč, pro registrované čtenáře 40 Kč. Nutná je rezervace mís-
ta na hrabinska@knihovna-litvinov.cz.                                         (nov)

 

VODA
PLYN
TOPENÍ
ELEKTRIKA
OTEVÍRÁNÍ
DVEŘÍ

800 136 018bezplatná 
linka

Pionýrů 1501, Most
tel.: 417 639 296

HAVARIJNÍ SLUŽBA

(pro SBD Krušnohor od 15 hod.)

servis a montáž výtahů

Akce také počítá s úpravou dvou frekventovaných křižovatek, a to na Východě u polikliniky a u slunečních ho-
din, tedy i bývalého kina Svět. Tady by měla vzniknout nová okružní křižovatka, s předností pro tramvaj. 

Výstava vtipů na zámku Valdštejnů
LITVÍNOV -  Zámek Valdštejnů zve 14. října od 17 hodin  na vernisáž 
humoristy Romana Kubce. 

Uvidíte výstavu plnou vtipu, 
nadsázky a osobitého pohledu na 
svět. Přijďte se pobavit, zasmát 
a nahlédnout do světa kreslené-
ho humoru očima Romana Kub-
ce.  Kreslí na téma mezilidských 
vztahů, vztahů mezi mužem 
a ženou, sexu, erotiky či alkoho-
lu.  První inspirace ke kreslené-

mu humoru získával v časopise 
Dikobraz. Zúčastňuje se soutě-
ží kresleného humoru v Čechách 
i zahraničí, je členem České unie 
karikaturistů a zastupuje nároč-
nou oblast humoru beze slov. Je-
ho styl je charakterizován jako 
nevtíravý, s nadhledem a ironií, 
bez vulgárních prvků.          (nov)

Vtip? Nebo realita 
budoucnosti.

Připravte se na výluku a komplikace v dopravě
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PRO LIDI I PŘÍRODU
25 let NP České Švýcarsrko

více na 
www.knihovnamost.cz

facebook.com/knihovnamost.cz

kontakt: program@knihovnamost.cz
telefon:  + 420 731 550 588

PŘÍBĚH LESA:
Neodcházím. Jen se měním.

13. 10. 2025
od 16:00 

pondělí

Přednáška s promítáním dokumentárního filmu

Outdoorová výstava velkoformátových fotografií
před Městskou knihovnou Most

13. 10. - 31. 12. 2025

Přednáška o ochraně přírody a návštěvnictví od vzniku národního parku v roce 2000.
Součástí programu je promítání dokumentárního filmu režiséra Jiřího Petra

„Skály – voda – život: Krajina Labských pískovců“

Výstava  fotografií Václava Sojky a textů 
Rostislava Křivánka přibližuje proměny smrkových 
lesů v Českém Švýcarsku za posledních 100 let 
– od mniškové kalamity ve 20. letech 20. století 
až po současnost.
Nahlíží také do budoucnosti ploch, 
kde se donedávna nacházely smrčiny.

Aféra předsedy Obvodního báňského úřadu v Mostě 
Miloš Matz se přiznal ke korupci 

MOST – Předseda Obvodního báňského úřadu v Mostě Miloš Matz 
se v rozhovoru pro média přiznal, že manipuloval a ovlivňoval v ne-
prospěch těžební společnosti schvalovací proces dokumentu, který 
mění rekultivace lomu ČSA.  

Kamaráda nechal 
nahlížet do spisu

Miloš Matz se podle svého vy-
jádření pro média spojil s býva-
lým manažerem společnosti Re-
kultivace Tomášem Šolarem a  
pomohl mu založit spolek Kraji-
na budoucnosti, který je největ-
ším oponentem celého záměru 
přírodní sukcese. A nestandard-
ně přizval spolek do schvalova-
cího procesu. Nechal svého ka-
maráda nahlížet do spisu a radil 
mu, jak a kdy se proti procesu 
odvolávat. Celé schvalování tak 
zdržel o několik měsíců. Před-
seda Českého báňského úřadu 
Martin Štemberka podal na své-
ho podřízeného z  Mostu trest-
ní oznámení. Další, tentokrát od 
těžební společnosti, míří na To-
máše Šolara.

Za službu protislužbu
Tomáš Šolar na svého kama-

ráda novinářům prozradil, že 
pro něj firma, které velel, děla-
la zadarmo zahradu u rodinné-

ho domu. Miloš Matz mu za tu-
to službu měl zaplatit protisluž-
bou. A tak mu pomáhal založit 
spolek, jehož jediným smyslem 
je bojovat proti zapojení přírod-
ní obnovy v  revitalizaci území 
lomu ČSA po ukončení těžby. 
A dál spolku pomáhal při jeho 
aktivitách, které měly vést k za-
stavení celého procesu. Hlavní 
argumenty spolku Krajina bu-
doucnosti jsou ušetřené pení-
ze, které si má nechat těžař, a je-
dovatá voda v  budoucím jeze-
ře. Obojí těžební společnost už 
několikrát vyvrátila. „O zapoje-
ní přirozené obnovy, sukcese, do 
plánu rekultivace a sanace lomu 
ČSA rozhodla už před časem vlá-
da. My jen naplňujeme toto roz-
hodnutí. Peníze, které ušetříme, 
dáváme státu do Státního fon-
du životního prostředí, odkud by 
je měly čerpat obce u okolí lomu 
ČSA. Pokud jde o částku, lze ji 
velmi snadno spočítat. Bez zapo-
jení přirozené obnovy by nás prá-
ce v lomu ČSA ještě stály 2,3 mi-
liardy korun. S přirozenou obno-

vou, tedy když část lomu nechá-
me podle přání ekologů a vlády 
přírodě, nás práce na sanaci a re-
kultivaci vyjdou na 1,8 miliard 
korun. Rozdíl je 500 miliónů ko-
run a o této částce mluvíme už 
minimálně dva roky. Všechny 
ostatní varianty  jsou jen smyš-
lenka lidí, kteří se v plánu rekul-
tivací a sanací neorientují. Laic-
ké veřejnosti. Pokud jde o kvali-
tu vody v budoucím jezeře, je pod 
pečlivou kontrolou odborníků 
a akademiků. Na našich webo-
vých stránkách může každý, kdo 
má zájem, sledovat průběh a vý-
sledky pravidelných kontrol. Na-
posledy se kontrole vody v  jeze-
ře věnovala také Česká inspekce 
životního prostředí. Tu snad ni-
kdo nemůže podezírat, že by s vý-
sledkem manipulovala. I proto-
kol z této kontroly jsme zveřej-
nili na webových stránkách. Vo-
da bude podle všech odborných 
expertíz a sledovaného vývo-
je čistá,“ uvedla mluvčí skupiny  
Sev.en Česká energie Eva Maří-
ková.  

Těžaři: „Zahájíme 
audit!“

Těžební společnost se také vel-
mi ostře ohradila proti nařčení, 

že Miloše Matze korumpoval To-
máš Šolar na příkaz svého nad-
řízeného, tehdejšího předsedy 
představenstva společnosti Re-
kultivace, která stejně jako tě-
žební společnosti patří do skupi-
ny Sev.en Česká energie. „ Z ob-
sahu článků v některých médiích 
vyplývá, že svým jednáním býva-
lý manažer společnosti Rekultiva-
ce , a.s. Tomáš Šolar mohl ve svém 
osobním zájmu poškozovat firmu 
Rekultivace, a.s., a to i dlouhodo-
bě. Na základě těchto informa-
cí zahájíme hloubkový audit v té-
to společnosti a v případě potvrze-
ní podáme trestní oznámení. Od 
všech zmíněných aktivit Tomáše 
Šolara a jeho případných kontak-
tů s  předsedou  Obvodního báň-
ského úřadu v  Mostě Milošem 
Matzem se distancujeme,“ uvedla 
k věci Eva Maříková a poukázala 
na fakt, že pokud se zakládá vy-
jádření Miloše Matze v médiích 
na pravdě, pak předseda Obvod-
ního báňského úřadu Most svým 
jednáním zájem těžební společ-
nosti spíše poškozoval a nahrá-
val spolku Krajina budoucnosti 
v postupu proti těžařům. Počíná-
ním obou pánů, Tomáše Šolara 
a Miloše Matze, by se na základě 
podaných trestných oznámení 
měla zabývat Policie ČR.     (ink)

Ministr vyhlásil nové unikátní území, 
novou národní přírodní památku Lom ČSA 

MOST - Ministerstvo životního 
prostředí vyhlásilo s účinností 
k 4. říjnu 2025 nové unikátní 
zvláště chráněné území – národ-
ní přírodní památku Lom Česko-
slovenské armády. Nachází se 
v Mostecké uhelné pánvi a má 
rozlohu přes 12 kilometrů čtve-
rečních. Zahrnuje podstatnou 
část zbytkové jámy stávajícího 
lomu včetně vznikajícího jeze-
ra a představuje vůbec největší 
plochu v České republice, která 
byla po těžbě ponechána při-
rozeným přírodním procesům. 
Z původní plochy hnědouhelné-
ho velkolomu ČSA jde přibližně 
o jednu třetinu území.

Na místě bývalé těžební já-
my se vytvořila pestrá mozai-
ka stanovišť – od suchých ste-
pí a erozních strží přes tůně 
a mokřady až po samovolně 
vznikající lesostep. Dnes hostí 
mimořádné množství vzácných 
druhů v České republice, včet-
ně klíčových populací linduš-
ky úhorní a bělořita šedého a je 
jedním z přírodně nejcenněj-
ších území střední Evropy.

„Vyhlášením národní přírodní 
památky Lom ČSA se nám po-
dařilo propojit ochranu jedineč-
né přírody s novými možnostmi 
pro turistický a udržitelný rozvoj 
regionu, který byl dlouho zatížen 
těžbou uhlí. V České republice 
máme jen málo míst v otevřené 
krajině, kde má příroda prostor 
k samovolnému vývoji. Jedním 
z mála jsou tyto nerekultivo-
vané plochy v Lomu ČSA, kde 
vzniklo opravdu pestré společen-
ství rostlin i živočichů. Přiroze-
ný způsob obnovy zároveň při-
náší významnou finanční úspo-
ru, kterou by jinak těžař inves-
toval do konvenční rekultivace 
s podstatně menším pozitivním 
efektem pro místní přírodu. Ty-
to ušetřené finance tak prostřed-
nictvím Státního fondu životní-
ho prostředí poputují zpět obcím 
nacházejícím se v katastru Lo-
mu ČSA. Podporu mohou využít 
na projekty zlepšující kvalitu ži-
vota, tedy např. obnovu krajiny 

nebo podporu místního rozvoje,“ 
říká ministr životního prostředí 
Petr Hladík (KDU-ČSL).

Vyhlášení nové národní pří-
rodní památky je výsledkem 
dlouhodobé přípravy a spolu-
práce státních institucí z resor-
tů životního prostředí a průmy-
slu a obchodu, samospráv a tě-
žební společnosti. Tímto pro-
jektem se několikrát zabývala 
také vláda ČR.

Do budoucna se počítá s po-
stupným zpřístupněním úze-
mí veřejnosti. Nejprve mu-
sí těžební společnost dokončit 
bezpečnostní sanace, schvále-
né rekultivační práce a celko-
vou likvidaci lomu. To by mě-
lo proběhnout do konce roku 
2027. Agentura ochrany příro-
dy a krajiny ČR, která se stane 
správcem území, následně ob-
last zpřístupní. Postupně by se 
měla vybudovat návštěvnická 
infrastruktura – naučné stezky, 
které se zaměří na zdejší přírod-

ní, ale i industriální památky 
a přeměny krajiny v čase. Dá-
le jsou v plánu vyhlídková mís-
ta a pozorovatelny ptáků či dal-
ších zvířat.

Do národní přírodní památ-
ky bude možné vstoupit hned 
z několika směrů a prozkou-
mat ji na kole nebo pěšky. „Vě-
řím, že se městu Horní Jiřetín 
podaří zrealizovat připravova-
ný Dům přírody situovaný na 
samé hranici lomu v centru bý-
valé obce Albrechtice u Arbore-
ta Jezeří. Území bychom chtě-
li návštěvníkům plně zpřístupnit 
v roce 2028,“ říká Pavel Pešout 
z Agentury ochrany přírody 
a krajiny ČR.

Dům přírody  
Horní Jiřetín

Krajina Krušných hor 
a podkrušnohorské pánve pro-
šla v posledních 150 letech dra-
matickou změnou, která ovliv-

nila životy mnoha lidí a změnila 
přírodní i kulturní podobu re-
gionu. Dnes je územím ojedině-
lých přírodních hodnot a obno-
vující se přírody, obnovovaných 
kulturních památek a rozvíje-
jícího se společenského živo-
ta v  obcích. „Základní myšlen-
kou návrhu stavby domu příro-
dy je připomínka zaniklé obce 
Albrechtice. Celý objekt by měl 
vesnici připomínat.  Návrh vy-
chází z  důmyslného rozmístě-
ní jednotlivých funkčních čás-
tí – domů, propojených ulicemi 
v  jeden kompaktní celek,“ uvá-
dí se ve studii, která Dům pří-
rody v  Horním Jiřetíně přibli-
žuje. Expozice je rozdělena na 
vnitřní expozici, vnitřní expo-
zici pro nejmenší a venkovní 
prvky expozice. Popisovat bude 
mimo jiné, jak vznikalo hnědé 
uhlí a co bylo po tom, přírodu 
Krušných hor, regeneraci kraji-
ny či historii osidlování. Chybět 
nebudou herní prvky.           (ink)

Chráněné území bude mít 1 200 hektarů.

V České republice je jen málo míst v otevřené krajině, kde má příroda prostor k samovolnému vývoji. 
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Ideální dovolená
Jeho rodiče se rozvedli, když byl 

ještě malé mimino. Otec se odstěho-
val na druhou stranu republiky a ni-
kdy se už nevrátil, aby se synem trá-
vil byť hodinku času. Matce posílal 
pravidelně dostatečně vysoké výživ-
né, aby mohla spokojeně dítě vycho-
vávat a nemusela přitom řešit, jestli 
jí vyjdou peníze na nájem, nebo ra-
ději pošle malého Olivera na dětský 
tábor. Do práce začala matka cho-
dit, až když byl Oliver 
na druhém stupni zá-
kladní školy. A to jen na 
poloviční úvazek, a jak 
byl Oliver přesvědčen, 
jen proto, že už se doma 
nudila. Žádného mu-
že už nikdy neměla, ne-
bo alespoň žádného, kte-
rého by představila sy-
novi. Oliver byl celý její 
svět. Trávila s ním větši-
nu svého času. Rozmaz-
lila ho a připoutala k so-
bě tak, že nebyl schopen najít si přáte-
le mezi svými vrstevníky. Byl to tlus-
tý chlapeček s nepříjemnou povahou. 
Matka ho přesvědčila, že je lepší než 
ostatní a on neváhal to dětem kolem 
sebe dávat najevo. A tak ho vystrči-
ly z kolektivu. Oliver by nikdy nepři-
znal, jak rád by se kamarádil a cho-
dil odpoledne po škole s dětmi ven. 
Nakonec dokázal přesvědčit i sám se-
be, že ho ostatní nezajímají, protože 
jejich zábava a jejich hry jsou pod je-
ho úroveň. Na střední škole už to měl 
Oliver jednoduché. Byl inteligentní, 
a navíc se do školy připravoval. Byl 
premiant a považoval to za samozřej-
most. Jeho matka ho dál podporova-
la v přesvědčení, že je nejlepší. Také 
vysokou školu zvládal Oliver snad-
no. Sice už dávno nebyl premiant 
v  ročníku, protože se už nepoměřo-
val s průměrem, ale těmi nejlepšími, 
přesto měl šanci školu dokončit bez 
větších problémů. Do konce studia 
mu zbývaly ještě dva roky, když ná-
hle zemřela jeho matka. Nádor, kte-
rý ji začal sžírat, byl příliš agresiv-
ní, než aby mohli doktoři něco dělat. 
Najednou zůstal Oliver úplně sám. Se 
svým biologickým otcem nebyl ni-
kdy v  kontaktu. Matka mu řekla, že 
o něj nestojí a nepotřebuje s ním pro-
to mluvit ani vědět, kdo to je. Že sta-
čí, že posílá peníze. Po matčině smr-
ti  kontaktoval Olivera otcův právní 
zástupce, předal mu vyjádření sou-
strasti a výživné začalo chodit na Oli-
verův účet. Po matčině smrti byl Oli-
ver najednou úplně sám. Neměl přá-
tele a byl zvyklý většinu svého volné-
ho času trávit s  matkou. Najednou 
měl volného času víc než dost. Jen 
pro sebe. A už se nemusel před mat-
kou ovládat. Skrývat tu část povahy, 
kterou by před milovanou osobou ni-
kdy neodhalil. Oliver byl v jádru vel-
mi krutý. Dělalo mu nesmírně dobře, 
když živé bytosti kolem něj trpěly bo-
lestí. Už jako dítě si všiml, jak příjem-
ně ho šimrá v břiše, když se díval na 
ptáčka se zlomeným křídlem, na koč-
ku, kterou přejelo auto a ještě chvíli 
žila odhozená ke krajnici. Později taj-
ně, aby to matka nevěděla, sám zví-
řatům bolest způsoboval. Když byl 
starší, pochopil, že ho pohled na bo-
lest druhých a hlavně možnost ji způ-
sobovat, vzrušuje. A tak v  tom taj-
ně, aby matka nic nevěděla, pokračo-
val. Teď po její smrti už nemusel být 
tak opatrný. Už nebyl nikdo na svě-
tě, na kom by mu záleželo a nechtěl 
by, aby ho viděl jaký opravdu je. A tak 
si udělal zbrojní průkaz, koupil lo-
veckou zbraň a  podnikal víkendové 
výlety do přírody jen proto, aby mo-
hl uspokojit svoji nemocnou duši. Po 
dokončení studia si našel práci v ban-
ce. Hodně upracovaných kolegů, kte-
ří neměli čas ani chuť navazovat no-
vá přátelství. Oliver tu pěkně v klidu 
a téměř anonymně procházel. Svou 
práci udělal, s kolegy se sotva pozdra-
vil, prohodil dvě tři nezávazné fráze, 
když se potkali v kuchyňce při vaře-
ní kávy. Jednou ho opět kontaktoval 
otcův právní zástupce. Když Oliver 

dokončil studia, přestalo mu od otce 
chodit na účet velkorysé výživné a už 
o něm neslyšel. Až teď. Otec zemřel 
a neměl jinou rodinu. Celý jeho ma-
jetek zdědil Oliver. Slušnou částku, 
podíl v  prosperující firmě, dvě dra-
há auta, byt v hlavním městě a dům 
v horách, kam otec jezdil na víkendy. 
Ten zaujal Olivera nejvíce. Po ukon-

čení dědického řízení 
se do hor vypravil. Ten 
dům ho potěšil. Stál na 
krásném místě s  výhle-
dem na okolní lesy a sva-
hy, stranou od turistic-
kých tras. Postavený tak, 
aby poskytoval svým 
obyvatelům maximál-
ní soukromí. Velká skle-
něná okna byla obráce-
na k  nepřístupným hor-
ským stěnám. Od cesty, 
po které by mohl někdo 

přijít, nebylo do domu vidět. Uvnitř 
domu bylo několik místností zaříze-
ných s maximálním vkusem. Obrov-
ský krb, sauna, pohodlné pohovky, 
kožešiny. A sklep. Ten se Oliverovi lí-
bil nejvíce. Sklep bez oken. Otec tam 
schovával lahve vína. Zřejmě drahé-
ho, protože část sklepa, kde byly poli-
ce s vínem, byla oddělená od ostatní-
ho prostoru pevnou kovovou mříží se 
zámkem. Oliver stál před mříží a dí-
val se na to dokonalé vězení ve skle-
pení domu, který mu tak náhle spa-
dl do klína. A představoval si, jak by 
mohl sklep využít. Při těch předsta-
vách cítil silné vzrušení. A radost. 
Hned začal pracovat na úpravách 
sklepa. Vystěhoval víno do přední 
části, zcela uvolnil zamřížovaný pro-
stor, kde byly dříve police. Vznik-
la jakási klec, kde si mohl dospě-
lý člověk sednout, lehnout nebo stát, 
ale moc prostoru k pohybu tam ne-
měl. To Oliverovi vyhovovalo. Něko-
lik následujících týdnů trávil přípra-
vami a plánováním. Pořídil si zbraň, 
se kterou mohl střílet uspávací šipky. 
A pak celou řadu pomůcek a nástro-
jů. Svou sklepní místnost dokona-
le vybavil. Z vinárny udělal perfektní 
mučírnu. Už jen stačilo přivézt oběť. 
S  terénním vozem, se kterým jeho 
otec jezdíval na víkendy a který teď 
Oliver používal také, zajel do té části 
hor, kterou více využívali turisté. Za-
parkoval na lesní cestě a čekal. Byl lo-
vec. Uměl čekat. Několik turistů pro-
šlo kolem něj, aniž by si ho všimli. By-
li nevhodní. Nebyli sami. Konečně šel 
starší muž, úplně sám, beze spěchu. 
Turistické hůlky v ruce, na uších slu-
chátka. Oliver vystřelil šipku a přes-
ně trefil. Vždycky mu střelba šla. Muž 
se po zásahu lekl, snažil se dosáhnout 
na záda do míst, odkud mu šipka tr-
čela, ale jeho pohyby už byly malát-
né. Během chvíle se svalil na cestu. 
Oliver ještě chvilku počkal v úkrytu. 
Když se přesvědčil, že nikdo nejde, 
vyběhl, odtáhl rychle muže k zapar-
kovanému autu, naložil ho a odvezl 
ke své chatě, do sklepa, do klece. Když 
se muž probral, seděl Oliver před je-
ho klecí. Byl vzrušený už jen předsta-
vou, co vše tomu člověku udělá. Muž 
byl vyděšený a zmatený. Nejprve pro-
sil, pak vyhrožoval. Když vzal Oli-
ver do ruky první nástroj a začal, už 
jen křičel. Když s ním Oliver po ně-
kolika dnech skončil, byl muž mrtvý. 
Pro Olivera to byly ty nejfantastičtěj-
ší dny v životě naplněné čirou radostí 
a vzrušením. Zmučené potlučené tě-
lo odvezl v noci na místo, které před 
tím pečlivě vybral. Shodil ho do str-
že. Mrtvé tělo naráželo na ostré skály 
a ty způsobovaly další zranění přes ta 
původní. Další zlomeniny, další trž-
né rány. Oliver si byl jistý, že tady tě-
lo najdou až za mnoho dnů a jen ná-
hodou. V té době už se o měkké tká-
ně postarají ptáci a mrchožrouti, po-
lámané kosti budou po pádu do strže 
samozřejmostí. Uklidil si sklep a od-
jel do svého nového bytu v hlavním 
městě. Jeho dovolená skončila. V du-
chu začal plánovat tu příští.         (pur)

soudničkaKrajská zdravotní ostře proti  
úhradové vyhlášce

„Návrh pro rok 2026 ohrožuje stabilitu zdravotní péče“
ÚSTECKÝ KRAJ - Krajská zdravotní  zásadně nesouhlasí s návrhem 
Úhradové vyhlášky ministra Vlastimila Válka pro rok 2026. Podle 
prvotních propočtů by návrh pro Krajskou zdravotní znamenal po-
kles příjmů o desítky miliónů korun. Společnost varuje před ekono-
mickou destabilizací akutní lůžkové péče v regionu v důsledku řady 
nesystémových a diskriminačních algoritmů obsažených v návrhu.

Návrh vyhlášky by pro Kraj-
skou zdravotní znamenal podle 
prvotních propočtů pokles pří-
jmů o téměř 160 mil. Kč, a to 
primárně kvůli nastavení pa-
rametrů pro výpočet individu-
álních základních sazeb v hos-
pitalizačním segmentu. Spo-
lečnost poukazuje na to, že ná-
vrh zavádí nerovné podmínky 
pro poskytovatele akutní lůž-
kové péče. „Za zcela diskrimi-
nační a nesystémové považujeme 
zohledňování příslušnosti k refe-
renčním zařízením při výpočtu 
základních sazeb. Tyto nemocni-
ce jsou oproti ostatním poskyto-
vatelům zvýhodňovány, což de-
formuje úhrady a vytváří neo-
právněné rozdíly,“  uvedl   gene-
rální ředitel Krajské zdravotní, 
Tomáš Hrubý  a dodal: „Eko-
nomická stabilita poskytovate-
lů akutní lůžkové péče je ohrože-
na v návaznosti na neustálý tlak 
na nárůst osobních nákladů a re-
striktivní úhradové vyhlášky jak 
pro rok 2025, tak pro navrhova-
ný rok 2026.“

Znepokojení  
z cenové soutěže

Znepokojení vyvolává zejmé-
na zavádění prvků cenové sou-

těže do úhrad, kde má být no-
vě 25 procent vybraných orto-
pedických výkonů, například 
endoprotéz a  totálních endo-
protéz, hrazeno formou limito-
vané úhrady. Krajská zdravot-
ní kritizuje, že hodnota potřeb-
ného parametru pro tuto úhra-
du bude známa až po skončení 
období, což činí plánování ne-
přijatelným a klade důraz pou-
ze na cenu, nikoli na kvalitu či 
zkušenost. 

Za stejně závažné považu-
je použití indexů cenové slevy 
na úhradu centrálně nakupo-
vaných léčivých přípravků. Tyto 
nejasné slevy fakticky připraví 
zdravotnická zařízení o 2 mili-
ardy Kč v celém systému a před-
stavují nebezpečný precedens, 
který se v budoucnu může rozší-
řit i na úhradu dražších zdravot-
nických prostředků. Dále došlo 
k omezení úhrad u Centrové lé-
čivé péče – z legislativy zcela vy-
padlo ustanovení o možné do-
hodě mezi zdravotní pojišťov-
nou a zařízením o navýšení pro-
středků při překročení. Nově 
povolený maximální 7,5% ná-
růst produkce tak minimalizu-
je možnost zohlednění objektiv-
ních důvodů pro nárůst potřeb-
né léčby. 

Nespravedlivé řešení 
úhrad urgentních 

příjmů
Návrh nespravedlivě řeší také 

úhrady urgentních příjmů. Na-
vrhované snížení úhrady za pře-
vzetí pacienta od zdravotnické 
záchranné služby nezohledňu-
je narůstající náročnost urgent-
ních příjmů, navíc je neakcep-
tovatelné nerovnoměrné na-
výšení paušální složky pro vy-
braného poskytovatele (ze 105 
na 300 miliónů Kč), zatímco 
u ostatních zařízení, včetně těch 
v rámci Krajské zdravotní, do-
chází k ponížení nebo ponechá-
ní stávajících, nedostatečných 
hodnot.

Zavádění jednodenní péče je 
sice relevantní systémové opat-
ření, ale v navržené podobě ve-
de k „vyvádění lukrativních čin-
ností“ od poskytovatelů akut-
ní lůžkové péče, což dále snižu-
je jejich ekonomickou stabilitu.

Vedení Krajské zdravotní i je-
jí zřizovatel, kterým je Ústecký 
kraj, se plně ztotožňují s kri-
tikou Asociace českých a mo-
ravských nemocnic, která Mi-
nisterstvu zdravotnictví zaslala 
přes 90 připomínek. AČMN, za-
stupující bezmála 60 nemocnic, 
důrazně odmítá tvrzení resor-
tu, že jsou nemocnice „bezpre-
cedentně ziskové“, a upozorňu-
je, že třetina z nich je za letošní 
půlrok ve ztrátě. „Vládou pro-
klamovaná solidarita a spraved-
livé rozdělování zdrojů se v tomto 
návrhu Úhradové vyhlášky vůbec 
nepromítá. Naopak zavádí další 
prvky , které jdou na úkor stabi-
lity a kvalitní péče. Tato situace 
ohrožuje stabilitu zdravotní pé-
če v krajských nemocnicích a má 
negativní dopad nejen na paci-
enty, ale i na zaměstnance. Pro-
to návrh ministra Válka jedno-
značně odmítáme,“ dodal  hejt-
man Ústeckého kraje Richard 
Brabec.                                  (nov)

Nová úhradová vyhláška ohrožuje stabilitu zdravotní péče v krajských 
nemocnicích a má negativní dopad nejen na pacienty, ale i na zaměst-
nance. Proto návrh ministra Válka jednoznačně odmítáme.“  - Hejtman 
Richard Brabec.

Ministr zdravotnictví Vlastimil Válek zveřejnil návrh  Úhradové vyhláš-
ky pro rok 2026.

Masaryčka má dalšího daVinciho
ÚSTECKÝ KRAJ - Krajská zdravotní pro své Centrum robotické chi-
rurgie v Masarykově nemocnici v Ústí nad Labem pořídila jednopor-
tový robotický systém daVinci SP. Excelentní pracoviště největšího 
poskytovatele nemocniční péče v České republice je ve střední a vý-
chodní Evropě prvním, jehož pacienti budou moci využít benefitů, 
které jim novinka přinese. 

Robotická chirurgie umožňu-
je výkon, který je šetrný a efek-
tivní zároveň, protože pacient 
z  nemocnice odchází mnohem 
dříve než při běžných chirurgic-
kých výkonech. A to kvitují pře-
devším pacienti, ale také zdra-
votníci. „Špičková zdravotní pé-
če pro obyvatele Ústeckého kra-
je je naší prioritou. Jsem proto 
moc rád, že se ústecká nemocnice 
před lety chopila šance zřídit cen-
trum robotické chirurgie, které 
navíc stále vylepšuje a moderni-
zuje. Nový robotický systém je to-
ho jasným důkazem,“ řekl  hejt-
man Ústeckého kraje Richard 
Brabec při slavnostním zaháje-
ní provozu robotického systému 
daVinci SP.

„Nový přístroj umožní další 
rozvoj robotické chirurgie a uspo-
kojit stále stoupající zájem o tyto 

operace. Děkuji Ústeckému kra-
ji za finanční podporu, díky níž 
jsme ho mohli získat,“ uvedl  ge-
nerální ředitel Krajské zdravot-
ní Tomáš Hrubý. „Dosud běžné 
jsou systémy, kdy operujeme ně-
kolika porty. Zjednodušeně ře-
čeno: pacient má v  sobě několik 
děr, kterými zavedeme nástroje. 
A my nyní některé výkony, do-
sud prováděné takzvaně multi-
portově, můžeme nahradit zá-
kroky s  pomocí jednoho portu. 
Tím pacientovi do těla zavedeme 
tři centimetry širokým vstupem 
všechny nástroje a jemu po ope-
raci zůstane pouze jediná, tří-
centimetrová jizva. Jednoporto-
vý systém tak využijeme napří-
klad při hysteroktomiích u žen 
nebo při resekcích tumorů led-
vin,“ vysvětlil přednosta Kliniky 
urologie a robotické chirurgie 

v Masarykově nemocnici v Ús-
tí nad Labem a vedoucí CRCH 
Jan Schraml a dodal: „Nezane-
dbatelnými výhodami pro paci-

enta jsou menší invazivita, sní-
žená incidence krvácení, sníže-
ná spotřeba analgetik a zkráce-
ní délky hospitalizace.“        (nov)

Přístroj doplní stávající daVinci Xi, jehož kapacita je nyní plně využi-
ta. Roboticky asistované chirurgické výkony specialisté CRCH provádějí 
od roku 2008 a jejich počet již překročil pět a půl tisíce.

Krajská zdravotní, 
Ústecký kraj 
i Asociace českých 
a moravských 
nemocnic návrh 
ministra Válka 
odmítají.
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V Meziboří se sešly děti ze tří zemí
MEZIBOŘÍ – Děti z Německa a Itálie se sešly v září v Meziboří, aby 
si spolu s místními kamarády užily týden plný sportu, společného 
zápolení a zážitků. Mezinárodní kemp pořádalo město Meziboří pro 
děti z partnerské Saydy a Sogliano al Rubicone. 

Na kemp do Meziboří přije-
li dospělí i děti  z partnerských 
měst, německé Saydy a ital-
ské Sogliano al Rubicone. Spo-
lu s  Mezibořskými se kempu 
zúčastnilo šedesát dětí a pat-
náct dospělých. „Podobné ak-
ce se konají především proto, aby 
se upevnila přátelství a naváza-
la nová, zejména u nejmaldší ge-
nerace. A to se i letos podařilo pl-
nou měrou. Všichni se skvěle ba-
vili, panovala milá a přátelská 
atmosféra, děti se k  sobě chova-
ly, jako by byly přátelé odjakži-
va,“ říká místostarostka Mezi-
boří Libuše Karbanová. Mezi-
bořské děti se kempu účastnily 
jako výherci školní ligy, za od-
měnu za výborné školní a spor-
tovní výsledky. 

Na kemp se děti sjely v pon-
dělí a hned od úterka začal akce-

mi nabitý program. Za slunné-
ho počasí vyrazily na Klíny, kde 
pro ně byly připraveny  team-
buildingové aktivity. Vyzkou-
šeli si lezeckou stěnu, minigolf, 
lanový park a další. Týmy byly 
vždy promíchány ze všech ze-
mí a každý den se měnily, kvů-
li vzájemnému poznání a pro-
cvičení cizích jazyků. Odpoled-
ne si děti užily bowling a moto-
káry, večer seznamovací hry ve 
škole. Ve středu je čekal výlet do 
ZOO Praha a zábavný večer pl-
ný tance, písní v kulturním za-
řízení města, kde každá ze ze-
mí měla připravený program. 
Ve čtvrtek si všichni poměřili sí-
ly při sportovních hrách, prošli 
si týmovou hrou pomocí aplika-
ce Action Bound, večer opékání 
buřtů na sjezdovce a jízda na tu-
bingu. Sportovní hry pokračo-

valy i v  pátek. Tentokrát se zú-
častnili i dospělí. Výhercem byl 
tým z německé Saydy. „V rámci 
kempu došlo i na oslavu 30. vý-
ročí mezinárodní spolupráce me-
zi městy Sayda a  Meziboří. Osla-
va se uskutečnila za účasti před-
stavitelů všech měst a dalších spo-
lupracovníků, kteří se podílejí na 
vzájemné spolupráci,“ prozradila 
tajemnice Městského úřadu Me-
ziboří Kateřina Lipertová. 

Na další ročník mezinárodní-
ho kempu pozval starosta Ste-

fan Wanke mezibořské přáte-
le do Saydy. Ten také poděkoval 
městu Meziboří za skvělou or-
ganizaci a příjemný týden. „Vel-
ké poděkování míří do školní jí-
delny    ZŠ a MŠ Meziboří, které 
zajistilo stravování pro účastníky 
a samozřejmě pedagogům, kteří 
pomohli s  organizací akce,“ do-
plnila Kateřina Lipertová. Celá 
akce mohla být realizována díky 
dotaci z  Euroregionu Krušno-
hoří v rámci Fondu malých pro-
jektů.                                     (ink)

Všichni se skvěle bavili, panovala milá a přátelská atmosféra, děti se 
k sobě chovaly, jako by byly přátelé odjakživa.

Mezibořští kickboxeři dobývali Prahu
MEZIBOŘÍ - V  Praze se konalo mistrovství Středočeského kraje 
v kickboxu, kam vyrazili také svěřenci trenéra Jiřího Jandy z TJ Ba-
ník Meziboří a vedli si skvěle. 

V kategorii žen ve váze do 
60 kg získala dvě zlaté medaile 
Veronika Kýhosová, a to v dis-
ciplíně Lightcontact a Kick-li-

ght. Adéla Barochová vybojova-
la v disciplíně Lightcontact stří-
brnou medaili, když podle roz-
hodčích nestačila na zkušenou 
kickboxerku, dlouholetou čes-
kou reprezentantku Rebeku Ba-
ťovou z pražského KOSAGY-
MU. „Pro obě děvčata to byla 
první závodní zkušenost a obě 
byly doslova skvělé. Obě holky 
mají velké válečnické srdce,“ ko-
mentoval úspěch trenér Jiří Jan-
da.

Muže při neúčasti bratrů He-
rinků zastupoval pouze zkuše-
ný Matěj Bárta. Ten v disciplíně 
Lightcontact vybojoval zlatou 
medaili a v disciplíně Kicklight 
skončil na druhém místě. Me-
zibořští zůstavají nadále v plné 
přípravě na další turnaje. Foto zleva: Adéla Barochová, Jiří Janda, Veronika Kýhosová a Matěj Bárta

Závod hasičské  
všestrannosti a brannosti

MEZIBOŘÍ – Ve Sportovním are-
álu města Meziboří a v jeho při-
lehlém okolí, a zároveň též na 
části Tesařovy stezky, se bude  
2. listopadu od 8  do 16 hodin 
konat krajské kolo soutěže Zá-
vodu hasičské všestrannosti 
a brannosti. 

Jedná se o soutěž pro děti 
a mládež v rámci Sdružení ha-
sičů Čech, Moravy a Slezska ve 
spolupráci s Krajským sdru-
žením hasičů Ústeckého kra-
je, Okresním sdružení hasi-
čů Most, SDH Meziboří a měs-
tem Meziboří. Cílem je propo-
jit sport, hry a praktické znalosti 
týkající se požární ochrany, prv-
ní pomoci a brannosti. Soutěž 
tedy prověří fyzickou zdatnost, 
týmovou spolupráci a znalos-
ti v oblastech požární ochrany 
a souvisejících odborností pro-
střednictvím úkolů na stanoviš-
tích v terénu, jako je střelba, to-
pografie, uzlování a první po-

moc. Soutěží se v několika ka-
tegoriích dle věku a ti nejlepší 
postupují do celorepublikové-
ho kola ZHVB, Mistrovství ČR 
v ZHVB dětí a mládeže. 

Město žádá veřejnost, aby by-
la v tento den od 7 do 19 hodin 
obezřetná, neboť se ve zmíně-
ných lokalitách bude pohybo-

vat větší množství hasičských 
a dalších doprovodných vozi-
del. Dále žádá veřejnost o ohle-
duplnost, a majitele psů o to, aby 
měli své psy zajištěné a nevenčili 
je na volno. Části Tesařovy stez-
ky, kde budou závody probíhat, 
budou viditelně označeny. 

(ink)
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Ústecký kraj je filmovou kulisou
pro podivuhodný příběh Rekordwomen

ÚSTECKÝ KRAJ -  V Ústeckém kraji se natáčí  šestidílná série Re-
kordwoman režiséra Dana Wlodarczyka. Filmaři točí v osmi lokacích 
v Lounech a okolí.

Filmový štáb využil zámek 
Pátek pro kostelní a farářské scé-
ny, Velodrom Louny pro spor-
tovní sekvence, Výstaviště Lou-
ny pro vítání Zdeny po londýn-
ském triumfu, vyhlídku Ranná, 
Lenešice a Vršovice u Loun ja-
ko přírodní exteriéry  a také uli-
ce města Louny a Lukov u Řed-
hoště pro scény z chalupy a ven-
kovské tancovačky.

Rekordwoman vypráví pří-
běh Zdeny Koubkové, mezivá-
lečné atletické hvězdy, která lá-
mala světové rekordy a prožíva-
la složité životní dilema spojené 
s vlastní identitou. Po odhale-

ní své intersexuality se rozhod-
la pro život v jiném těle – jako 
Zdeněk Koubek. Série sledu-
je zvolenou cestu napříč slávou, 
skandálem i tichým ústupem 
z veřejného života.

V hlavních rolích se představí 
Petr Uhlík jako Zdena/Zdeněk 
Koubek, dále Josef Trojan, Filip 
Březina, Ondřej Malý, Eva Pod-
zimková, Marek Lambora, Eli-
zaveta Maximová a další.

Projekt vzniká pod hlavičkou 
Oneplay Originál a natáčení bu-
de probíhat až do listopadu to-
hoto roku.

(nov)

Podivuhodný příběh meziválečné české atletické hvězdy, která lámala 
světové rekordy a dobývala titulní stránky novin do chvíle, než se jako 
intersexuální osoba rozhodla pro coming out, se natáčí i v Ústeckém 
kraji.

V roli atletky Zdeny Koubkové se představí Petr Uhlík. Foto zdroj: TV 
Nova

Podoba Atletky Zdeny Koubkové, později Zdeňka Koubka  s hercem Pe-
trem Uhlíkem je i díky maskérům neuvěřitelná.  Foto zdroj: Alamy Foto 
Rekordwomen: 

Ústecký kraj má nové cyklostezky
ÚSTECKÝ KRAJ – Ústecký kraj otevřel pro cyklisty dva nové úseky 
cyklotras. Jedná se o novou část cyklostezky Česká Kamenice – Ka-
menický Šenov a Mandavskou trasu. 

Cyklostezka Česká Kameni-
ce a Kamenický Šenov měří 4 
kilometry a je součástí národní 
dálkové cyklotrasy číslo 8. Tak-
zvaná Severní magistrála ve-
de z Děčínska směrem na jiho-
východ přes Českou Lípu, Libe-
rec, Jičín, Hradec Králové, Týni-
ště nad Orlicí, Choceň, Ústí nad 
Orlicí, Lanškroun až k Hoštejnu 
u Zábřežské vrchoviny. „Když 
rodiny o víkendu vyrážejí na 
výlet po cyklostezce, přispíva-
jí tím nejen ke svému zdraví, ale 
i k oživení obcí a venkova. Proto 
cykloturistiku podporujeme ne-
jen stavbou stezek, ale také plá-
nováním, financováním a part-
nerstvím s obcemi. “ uvedl hejt-

man Ústeckého kraje  Richard 
Brabec.

Druhou novinkou je Manda-
vská trasa. Začíná v  Brtníkách 
a pokračuje přes Staré Křečany, 
Rumburk a Seifhennersdorf do 
Varnsdorfu, odkud na němec-
kém území sleduje tok Manda-
vy až k soutoku s Lužickou Ni-
sou. Propojuje Ústecký kraj s vý-
znamnou dálkovou cyklotrasou 
Odra-Nisa. Společně s Křinic-
kou cyklotrasou, která se v Bad 
Schandau napojuje na Labskou 
stezku, tvoří novou nadregio-
nální cykloturistickou spojni-
ci mezi cyklotrasami Elbe-Labe 
a Odra-Nisa. 

                                              (nov)
Na nový úsek Severní magistrály přispěl Ústecký kraj  4 mil. Kč. Vyhledá-
ní a vyznačení trasy na českém území zafinancoval 381 tis. Kč.

Mladý automechanik uspěl na evropské soutěži
ÚSTECKÝ KRAJ - Patrik Chudomel, žák Střední odborné školy 
a Středního odborného učiliště v Roudnici nad Labem, vybojoval 
sedmé místo v evropském finále soutěže Young Car Mechanic 2025. 

Na Krajském úřadě Ústecké-
ho kraje přijala Patrika 1. ná-
městkyně hejtmana pro oblast 
školství, mládeže a sportu Jin-
dra Zalabáková. „Úspěch žá-
ka naší školy v  evropském finá-
le prestižní soutěže mě nesmírně 
těší. Jsem ráda, že se potvrzuje, 
že jsou naše školy konkurence-
schopné i v mezinárodním měřít-

ku,“ uvedla Jindra Zalabáková. 
Evropské kolo soutěže Young 
Car Mechanic se konalo v chor-
vatském Záhřebu. Patrik Chu-
domel si účast zajistil vítězstvím 
v celorepublikovém finále této 
prestižní automobilové soutěže. 
České republice tak zajistil vů-
bec první účast v evropském fi-
nále.                                        (nov)

Spouští se vouchery pro kreativce
ÚSTECKÝ KRAJ – Ústecký kraj spouští 14. října dotační program 
určený pro obce, dobrovolné svazky obcí, příspěvkové organizace 
zřízené ÚSC, místní akční skupiny a obchodní společnosti ve stopro-
centním vlastnictví ÚSC. Výše dotace je od 50 tis. Kč do 200 tis. Kč.

Podporovanými aktivitami 
jsou služby kreativců na měk-

ké inovace, které povedou k ze-
fektivnění prezentace, vzhle-

du nebo funkčnosti produk-
tu, procesu nebo služby žada-
tele k jeho klientům, přičemž 
důležitým znakem je inter-
aktivita. Podpora se poskytu-
je na základě zastřešujícího 
projektu Kreativní vouchery 

v OPST – Ústecký kraj. Celko-
vý objem finančních prostřed-
ků je 28,037  mil.  Kč. Projekt 
je financován Evropskou unií. 
Veškeré informace najdete na 
www.kr-ustecky.cz. 

(nov)

Skokan Richard Brabec
zůstane naším hejtmanem
ÚSTECKÝ KRAJ – Po vítězné 
tsunami hnutí ANO v par-
lamentních volbách čekala 
úspěšného kandidáta do 
Poslanecké sněmovny a sou-
časného hejtmana Ústec-
kého kraje Richarda Brabce  
důležitá volba. Zda zůstat 
hejtmanem, či pokračovat 
s mandátem poslance parla-
mentu v nové vládě. Rozhod-
nutí padlo tuto středu. Nadá-
le zůstává hejtmanem.

Richard Brabec působil ve 
vládě Andreje Babiše jako 
ministr životního prostředí. 
Spekulovalo se, zda v přípa-
dě volebního úspěchu hnutí 
ANO v těchto volbách opus-
tí post prvního muže Ústec-
kého kraje a zamíří opět na 
ministerské křeslo. Nyní je 
jasno. Ačkoliv jako kandidát 
do Poslanecké sněmovny zís-
kal bezkonkurenčně největ-
ší počet preferenčních hla-
sů, když z 26. místa skočil na 
první příčku, jednoznačnou 
přednost dal Ústeckému kra-
ji. Poslaneckého mandátu se vzdá na první ustavující schůzi sně-
movny a dál bude pokračovat ve funkci hejtmana.                       (nov)

Úspěšný Patrik Chudomel.

Výstava krasavců
ÚSTECKÝ KRAJ - Na výstavišti Zahrada Čech se 11. října od 

9 hodin uskuteční 14. ročník Krajské výstavy psů. Přijďte se poko-
chat psími krasavci mimo německých ovčáků. Nejlepší pes  litoměřic-
ké výstavy obdrží dárkový poukaz na pobyt  v krásném hotelu.  (nov)

Hejtman Richard Brabec 
získal silný mandát ve 
sněmovních volbách, 
kterého se rozhodl vzdát ve 
prospěch Ústeckého kraje.

Jiří Uhlík Zdena Koubková



KRÁL UMÍRÁ
Eugen Ionesco
překlad: Milena a Josef Tomáškovi
premiéra: 24. dubna 2026 Divadlo rozmanitostí
režie: Kaisa El Ramly
Král umírá – vrcholné dílo absurdního dramatu neztrácí ani po více než 60 letech svou sílu a aktuální přesahy. Ti-tán světové literatury Eugene Ionesco se na mosteckém jevišti objeví vůbec poprvé.

fotoreportáž10. října 202512

MOST – Městské divadlo v Mostě představilo seznam premiér na rok 
2026. Milovníci prken, co znamenají svět, se mohou těšit na kome-
die i klasická díla.

V průběhu příštího roku odehraje divadelní ansánbl šest premi-
ér na Velké scéně i v Divadle rozmanitostí s tím, že soubory si jeviš-
tě na některá představení vymění. Lahůdkou bude představení Než 
hvězdy zapadnou, britské autorky Beth Steel, které bude upravené 
přímo pro divadlo v Mostě. Všechny pak jistě potěší uvedení světo-
vě známého muzikálu Mamma Mia!                                              (sol)

Nové divadelní premiéry 2026

premiéry v divadle rozmanitostí 2026
Téma sezóny 2026 Divadla rozmanitostí je „Láska není žádná věda?“

MAMMA MIA!
Benny Andersson a Björn Ulvaeus, Catherine Johnson
překlad: Adam Novák
režie: Filip: Nuckolls
premiéra: 6. března 2026 Velká scéna MDM
Mamma Mia! Kdo by neznal nesmrtelné hity jako Dan-
cing Queen, Super Trouper anebo The Winner Takes It All 
z repertoáru jedné z nejúspěšnějších kapel v historii po-
pulární hudby? Skupina ABBA je světovým fenoménem 
a stejně tak muzikál Mamma Mia!
Tento tzv. jukebox muzikál obsahuje všechny nejznáměj-
ší a nejoblíbenější skladby švédské čtyřky a neotřelým 
způsobem je kloubí do strhujícího příběhu. Mladinká So-
phie se snaží proniknout do minulosti své maminky Don-
ny, aby zjistila, kdo je jejím opravdovým otcem. To vše 
pod hřejivým řeckým sluncem, za zvuku šplouchajících 
vln a s blížící se svatbou.
Od svých premiér na londýnském West Endu (1999) 
a newyorské Broadwayi (2001) vidělo muzikál Mamma 
Mia! už více než 54 miliónů diváků ve 40 zemích světa. Ka-
ždý den se po celém světě odehraje nejméně sedm před-
stavení, a to na třech kontinentech. Muzikál byl nomino-
ván na čtyři Ceny Laurence Oliviera a následně i na pět 
amerických Cen Tony. 

V červenci 2008 se dočkal muzikál Mamma Mia! také filmové adaptace, kde se v 
hlavních rolích představili Meryl Streep, Amanda Seyfried anebo Pierce Brosnan. 

NEŽ HVĚZDY ZAPADNOU
Beth Steel
překlad: Ester Žantovská
režie: Michal Moravec
premiéra: 15. května 2026 Velká scéna MDM
Než hvězdy zapadnou je skvěle napsaná svatební komedie 
plná humoru a emocí, mistrně kombinující žánr frašky s ro-
dinným dramatem.

Zbývající premiéry 2025
Do konce letošního roku uvede Městské divadlo 
v Mostě ještě dva nové tituly. Aktuálně inscenaci Pra-
šina, která měla premiéru 3. října, a její nejbližší re-
príza se uskuteční 19. října. Poslední premiérou letoš-
ního roku pak bude Cyrano z Bergeracu.   

PRAŠINA
Vojtěch Matocha
režie: Miroslav Lukačovič
nejbližší repríza: 19. října 2025 Velká scéna MDM 
Inscenace Prašina přináší napínavý příběh pro dnešní 
generaci dětí, pro něž je chytrý mobilní telefon stej-
ně přirozený jako byla „Krabička poslední záchrany“ 
pro Rychlé šípy. 
Dramaturgickým záměrem činohry je v příštích sezo-
nách uvést všechny tři díly Prašiny, čímž by vznikl ja-
kýsi divadelní seriál. Po úvodní Prašině by měly ná-
sledovat tituly Černý merkurit a Bílá komnata.

CYRANO Z BERGERACU
Edmond Rostand
překlad: Jindřich Pokorný
režie: Filip Nuckolls
premiéra: 28. listopadu 2025 Velká scéna MDM 
Jedno z nejslavnějších dramat světového divadelnic-
tví pro všechny vyznavače velkých příběhů a emocí.

BÍLÁ NEMOC
Karel Čapek, Patrik Boušek
režie: Hana Marvanová
premiéra: 4. prosince 2026 Velká scéna MDM
Bílá nemoc se po 41 letech vrací na mostecké jeviš-
tě. Divadelní sci-fi vypovídá o současnosti více než 
kdy dřív.

KRÁSNÁ NEVIŇÁTKA
Adam Steinbauer, Martin Macháček

režie: Adam Steinbauer
premiéra: 2. října 2026 Divadlo rozmanitostí

Krásná neviňátka – autorský groteskní horor z rodin-

ného prostředí. Mostecká premiéra nadějného bouř-

liváka Adama Steinbauera.

LABYRINT SVĚTA 
A LUSTHAUZ SRDCE
Jan Amos Komenský, Ludvík Kundera
režie: Vladimír Morávek
premiéra: 16. října 2026 Velká scéna MDM
Viděl jsem všechno, co se pod Sluncem děje a hle, to vše 
je pomíjivost a honba za větrem.   

Krokosaurus Dionýl
Autorská pohádka Markéty Bockové a Hany Laut-nerové: Krokosaurus Dinodýl. Hravá loutková in-scenace bude určená dětem od dvou let, kte-ré mají specifické požadavky na uspořádání di-váckého prostoru, proto bude pohádka uváděna na malém sále, nebo jako zájezdové představení přímo ve školkách.

Dr. Dolittle
Dalším rodinným titulem, vhodným pro děti od pě-

ti let, bude Dr. Dolittle v režii uměleckého šéfa Jiřího 

Krause. Výpravná inscenace o lékaři, který rozuměl 

řeči zvířat bude stavět na loutkářských schopnos-

tech našeho souboru a na jeviště Městského diva-

dla v Mostě přivede několik loutek v životní velikos-

ti. V plánu je také uvedení této inscenace v prosto-

rách několika zoologických zahrad Ústeckého kraje.

Shakespiriáda 
Pro věkovou kategorii dvanáct plus bude Shake-
spiriáda v režii kmenové režisérky Hany Marvano-
vé. Moderní a svižná komedie vhodná jako první 
seznámení s  velikánem světového dramatu pro 
žáky druhého stupně základních škol a středních 
škol i k venkovnímu uvádění. Dramaturgicky nava-
zuje na tituly jako Kytice a Já, racek. 

Pohádka z kuchyně
Pro diváky od čtyř let, kteří už zvládají nároky 
na sezení v hledišti bude určena autorská hra Ji-
řího Jelínka Pohádky z kuchyně. Tvůrce Jiří Jelí-
nek patří k předním osobnostem divadla pro dě-
ti a mládež. Jeho osobitá inscenační poetika sli-
buje originální divácký zážitek nejen pro děti, ale 
i rodiče. 

Na kometě
Dalším titulem rodinného charakteru je inscenace 
Na kometě. Její dramatizace a režie se ujme Josef 
Kačmarčík. Tento titul míří na diváky věkové kate-
gorie osmi let a starší. Inscenace v novocirkusovém 
stylu s živou hudbou chce být spektakulární vesmír-
nou podívanou, která bude vhodná k venkovní pro-
dukci. 

My děti ze stanice zoo
Pro diváky starší třinácti let chystá Rozmáňo in-scenaci My děti ze stanice zoo. Komorní úprava pro dva herce provede mladé diváky silným pří-během dvou dospívajících dětí a jejich vztahu na pozadí drogové závislosti. Cílem představení je ší-ření osvěty v rámci protidrogové prevence.


